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ÚVOD 
 

Výročnú správu Fakulty medzinárodných vzťahov Ekonomickej univerzity 
v Bratislave (ďalej len FMV EU v Bratislave, resp. Fakulta) za rok 2015 v súlade s § 27 ods. 
1 písm. g) zákona č. 131/2002 Z.z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov v znení neskorších predpisov prerokovala Vedecká rada FMV dňa 1.4.2016 a 
prerokoval a schválil Akademický senát FMV na svojom zasadnutí dňa 31.3. 2016. 
 

Správa  sumarizuje základné informácie o činnosti fakulty v oblasti pedagogickej 
činnosti, vedy a výskumu, medzinárodných vzťahov a spolupráce, organizačného a 
personálneho rozvoja, systému kvality, podpory študentov a hospodárenia. Uvádzané sú 
najvýznamnejšie udalosti za rok 2015, ocenenia, ktoré Fakulta získala, ale aj nedostatky a 
problémy, ktoré sa v jej činnosti vyskytujú.  
 

Viaceré informácie z výročnej správy sú priebežne uvádzané a aktualizované na 
internetovej stránke fakulty http://fmv.euba.sk. 
 
 
 
Bratislava, 1. 4. 2015 
 
 
 
                                                                              Dr. h. c. prof. Ing. Ľudmila Lipková, CSc. 

dekanka fakulty 
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1 POSLANIE FAKULTY A JEJ VÝZNAMNÉ AKTIVITY 
V ROKU 2015 
 

Fakulta medzinárodných vzťahov je jednou zo siedmich fakúlt Ekonomickej 
univerzity v Bratislave. Vznikla dekrétom rektora Ekonomickej univerzity zo dňa 17. januára 
2000. Realizuje svoje základné činnosti – vzdelávanie, výskum a transfer poznatkov 
s prioritným zameraním na  oblasť medzinárodných ekonomických vzťahov a hospodárskej 
diplomacie. Fakulta v súčasnosti poskytuje vzdelávanie v troch stupňoch vzdelávania:  

• v bakalárskom stupni v študijnom programe Medzinárodné ekonomické vzťahy 
študijného odboru Medzinárodné ekonomické vzťahy;  

• v inžinierskom stupni v študijnom programe Hospodárska diplomacia študijného 
odboru Medzinárodné ekonomické vzťahy;  

•  v doktorandskom stupni v študijnom programe Medzinárodné ekonomické vzťahy 
študijného odboru Medzinárodné ekonomické vzťahy. 

 
Fakulta  je súčasťou systému vzdelávacích inštitúcií v rámci Slovenskej republiky, 

ktoré pripravujú odborníkov pre oblasť medzinárodných vzťahov. Vznik fakulty vzišiel 
z novo vzniknutých potrieb, ktoré vyvolalo nové štátoprávne usporiadanie a vznik 
samostatnej Slovenskej republiky. Fakulta  položila základy  tradície v príprave  
vysokokvalifikovaných odborníkov zabezpečujúcich realizáciu zahraničnej politiky 
Slovenskej republiky, s osobitným zameraním na oblasť medzinárodných ekonomických 
vzťahov a hospodárskej diplomacie. Cieľom odbornej prípravy je zvládnutie problematiky 
medzinárodných hospodárskych vzťahov, svetovej ekonomiky, medzinárodného práva, 
medzinárodných politických vzťahov, európskej integrácie, zahraničnej politiky a diplomacie, 
diplomatickej praxe, diplomatického protokolu, a pod. Osobitná pozornosť sa okrem odbornej 
prípravy v uvedenej špecializácii venuje jazykovej príprave. Absolventi fakulty ovládajú 
najmenej dva svetové jazyky, pričom najmenej jeden ďalší svetový jazyk vedia používať na 
plynulej komunikačnej úrovni.  

Absolventi fakulty nachádzajú uplatnenie v ústredných orgánoch štátnej správy, 
v medzinárodných organizáciách, v podnikoch so zahraničnou majetkovou účasťou, 
v domácich spoločnostiach, v médiách a pod., kde sa zameriavajú prevažne na problematiku 
medzinárodných ekonomických vzťahov. Absolventi fakulty sú spôsobilí vykonávať podľa 
dosiahnutého stupňa kvalifikácie funkcie odborných pracovníkov, ekonómov, špecialistov 
a vedúcich odborných útvarov v domácich, zahraničných a medzinárodných  spoločnostiach 
vo všetkých odvetviach hospodárstva. Úspech fakulty vo vychovávaní kvalifikovaných 
odborníkov dokazuje aj skutočnosť, že nezamestnanosť absolventov sa dlhodobo udržiava na 
úrovni pod 1 % (podľa najaktuálnejších údajov za obdobie 2010 – 2012 je nezamestnanosť 
0,41 %) čím patrí medzi tri najúspešnejšie fakulty zo všetkých študijných odborov na 
Slovensku. Zároveň majú absolventi FMV piate najvyššie mzdy spomedzi všetkých fakúlt na 
Slovensku. 

Profil fakulty reflektuje aktuálne potreby našej spoločnosti, t.j. vzdelávanie sa  
zameriava na prípravu odborníkov, ktorí jednak majú reprezentovať záujmy Slovenskej 
republiky v zahraničí, osobitne  v Európskej únii – pre potreby domácich inštitúcií i inštitúcií 
v centrále Európskej únie a na strane druhej správať sa vo svojom profesijnom a občianskom 
živote v súlade s hodnotami, ktoré univerzita vyznáva a presadzuje. Za rovnako významné sa 
považuje  poslanie  fakulty pri príprave odborníkov pre potreby hospodárskej diplomacie, ale 
aj hospodárskej praxe  – vo verejnom či súkromnom sektore. Jazyková príprava študentov 
(povinné štúdium troch cudzích jazykov) umožňuje nielen podstatne širšie uplatnenie v praxi, 
ale uľahčuje aj možnosť absolvovať časť štúdia v zahraničí.  
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VÝZNAMNÉ AKTIVITY FAKULTY V ROKU 2015 
 

 Fakulte medzinárodných vzťahov v roku 2015 v rámci výsledkov procesu komplexnej 
akreditácie MŠVVaŠ SR bolo priznané právo uskutočňovať výučbu v Akreditačnou komisiou 
schválených študijných programoch 1, 2. a 3 stupňa vysokoškolského vzdelávania (ktoré sú 
podrobne uvedené ďalej), ako aj právo udeľovať príslušné akademické tituly na dennej a 
externej forme štúdia (na 1. stupni štúdia BC, na 2. stupni štúdia Ing., na 3. stupni štúdia 
PhD.). Študijné programy 1., 2., a 3. stupňa vysokoškolského vzdelávania sú akreditované do 
najbližšej komplexnej akreditácie EU v Bratislave. Fakulta predložila podklady na akreditáciu 
troch študijných programov v dennej forme štúdia (I. stupeň – medzinárodné ekonomické 
vzťahy, II. stupeň – hospodárska diplomacia, III. stupeň – medzinárodné ekonomické vzťahy) 
a jedného študijného programu v externej forme štúdia (III. stupeň – medzinárodné 
ekonomické vzťahy). Habilitačné konania a konania na vymenúvanie profesorov v študijnom 
odbore medzinárodné ekonomické vzťahy budú fakulte priznané po splnení doplňujúcich 
podmienok.   
 V roku 2015 sa pokračovalo v podpore publikačných aktivít zamestnancov 
a doktorandov v impaktovaných a karentovaných časopisoch a bol zdôrazňovaný akcent na 
neustále zvyšovanie kvality výučby. 
  Spomedzi významných vedeckých udalostí, ktoré sa v roku 2015 udiali na fakulte, 
spomeňme dve medzinárodné vedecké konferencie organizované FMV EU v Bratislave – 29.-
30. 5. 2015 vo Virte 14. medzinárodnú vedeckú konferenciu doktorandov a mladých 
vedeckých pracovníkov „Ekonomické, politické a právne otázky medzinárodných vzťahov 
2015“ a 3.-4. 12. 2015 v Smoleniciach 16. medzinárodnú vedeckú konferenciu 
„Medzinárodné vzťahy 2015: aktuálne otázky svetovej ekonomiky a politiky“. V rámci účasti 
na konferencii v Smoleniciach,  navštívil fakultu prof. Alexandru Burian z Európskej 
univerzity v Moldavsku, ktorý vystúpil s hlavným referátom na tému „Preformátovanie 
svetového systému medzinárodných vzťahov z monopolárneho na multipolárny 
a zabezpečenie bezpečnosti na európskom kontinente. aktuálneho vývoja v oblasti ochrany 
práv duševného vlastníctva. Druhý referát prezentoval Stefán B. Gunnlaugsson na tému 
„Ekonomická história Islandu – lekcia malej európskej krajiny, ktorá nie je členom Európskej 
únie“. 

26.10.2015 fakultu navštívil minister zahraničných vecí a európskych záležitostí 
Slovenskej republiky Miroslav Lajčák. Návšteva bola spojená s prednáškou pre študentov 
v rámci podpory projektu Modelovej konferencie 2015.  

V oblasti internacionalizácie pokračovala spolupráca s prof. Françoisom Gemennom 
zo Sciences Po v Paríži, ktorý  na fakulte uskutočnil prednášku a tiež sa zúčastnil populárno-
náučnej diskusie v knižnici FMV s názvom Environmentálna diplomacia. Na fakulte sa tiež 
uskutočnili ďalšie odborné prednášky, napríklad odznela prezentácia Ovplyvňovanie jazykovej 
politiky v EÚ od profesora Roberta Philipsona z univerzity z Kodane alebo prezentácia 
o Diplomatickom protokole od Ingrid Horvay z Ministerstva zahraničných vecí a európskych 
záležitostí Slovenskej republiky.  

V oblasti pedagogickej činnosti pokračovalo úsilie vedenia o neustále zvyšovanie 
kvality výučby. Uskutočnilo sa 43 hospitácií a vyhodnocovali sa hodnotenia spokojnosti 
študentov. Študenti druhého ročníka druhého stupňa pod vedením pedagógov zorganizovali 
ďalší ročník modelovej konferencie za účasti veľvyslancov a iných významných hostí, ktorá 
dokazuje inovatívny a na prax orientovaný prístup k výučbe na fakulte. 

V roku 2015 sa ukončil jeden projekt Medzinárodného Vyšehradského fondu 
„Vzájomné obchodné a investičné vzťahy medzi V4 a Južnou Kóreou“ pod vedením  doc. Ing. 
Martina Grešša, PhD., mim. prof., ktorý trval 1 rok. Začala sa realizácia troch projektov 
schémy VEGA: Fenomén čínskych investícií a potenciál ich využitia pre národné ekonomiky 



 

6 
 

(KMEVaHD), Riešenie sporov v medzinárodnom práve: trendy a aktuálne výzvy (KMP) a 
Stratégia transformácie spoločnosti v kontexte civilizačnej analýzy (KMPV), jedného projektu 
KEGA: Tvorba modernej učebnice svetovej ekonomiky s dôrazom na aplikáciu vedomostí 
v praxi a riešenie problémov (KMEVaHD), dvoch projektov z Medzinárodného 
Vyšehradského fondu: Vzájomné obchodné a investičné vzťahy medzi V4 a Južnou Kóreou 
(KMEVaHD), Menšiny, marginalizované skupiny a politiky rovnosti vo Vyšehradskom 
regióne (KMPV) a jedného projektu zo schémy štipendijného programu EHP Slovensko  
Mobilitné projekty medzi vysokými školami v spolupráci s Islandom.  

V rámci výzvy Nadácie Slovenskej sporiteľne, fakulta získala projekt pre podporu 
predmetu Negociácie v diplomatickej praxi s názvom „Modelová konferencia 2015“. Ako 
ďalší úspech pri zvyšujúcom sa angažovaní fakulty v medzinárodnom prostredí bol schválený 
projekt v rámci schémy Twinning Coordination and Support Action - Horizont 2020, 
„Environmental Diplomacy and Geopolitics“  (EDGE) v konzorciu s Univerzitou Sciences 
Po v Paríži a belgickou univerzitou v Liége v trvaní 36 mesiacov. V posudzovacom procese 
sú projekty podané vo výzvach Horizont 2020, APVV, Európskeho hospodárskeho priestoru 
a Medzinárodného Vyšehradského fondu.  

V hodnotení Akademickej rankingovej a ratingovej agentúry (ARRA) v roku 2015 
Fakulta medzinárodných vzťahov v skupine ostatných spoločenských vied obsadila piate 
miesto medzi fakultami na Slovensku. Najlepšie výsledky dosiahla fakulta v kategóriách 
atraktivita štúdia, vzdelávanie a doktorandi. Pretrvávajúcimi problémami sú nízka grantová 
úspešnosť a relatívne nízka kvalita publikačnej činnosti, ktorá sa však každoročne zlepšuje, 
o čom svedčí aj rýchlo rastúci počet karentovaných a impaktovaných publikácií 
pedagogických pracovníkov FMV. 

Fakulta v priebehu celého roka myslela aj na extrakurikulárne aktivity pre študentov. 
Organizovali sa túry v rámci fakultného klubu „Club Diplomatique Touristique“, strategické 
hry, vianočné pohostenie študentov a priateľov fakulty „FMV má Vianoce“ a mnohé iné. 
V rámci aktivít pre verejnosť fakulta participovala na Noci výskumníkov 2015 aj na 3. 
ročníku Detskej ekonomickej univerzity.  
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2 ZLOŽENIE RIADIACICH ORGÁNOV A ORGANIZAČNÁ ŠTRUKTÚRA 
FAKULTY  
 

Organizačná štruktúra Fakulty medzinárodných vzťahov Ekonomickej univerzity 
v Bratislave sa v roku 2015 vyznačovala kontinuitou a stabilitou. Hlavnou zmenou bol nástup 
Mgr. Borisa Mattoša, PhD. na post prorektora pre medzinárodné vzťahy Ekonomickej 
univerzity v Bratislave od 9. 2. 2015. Funkciu prodekana pre pedagogickú prácu prebral Ing. 
Mikuláš Černota, PhD. K zmene prišlo aj na pozícii 1. prodekana.  Malé zmeny sa udiali aj 
v zložení kolégia dekanky, akademického senátu a vedeckej rady fakulty. 

VEDENIE  FAKULTY 
 
Dekanka: Dr.h.c. prof. Ing. Ľudmila LIPKOVÁ, CSc. 
Prodekani:  Mgr. Boris MATTOŠ, PhD. 

1. prodekan, prodekan pre vzdelávanie (do 8.2.2015) 
Ing. Mikuláš ČERNOTA, PhD. 
prodekan pre vzdelávanie (od 1.3.2015 – 30.9.2015) 

 PhDr. Rudolf KUCHAR ČÍK, PhD. 
 prodekan pre vzdelávanie  ( od 1. 10. 2015) 

doc. PhDr. Ľubomír ČECH, CSc. 
 prodekan pre vedu a doktorandské štúdium 
   1. prodekan a štatutárny zástupca (od 9.2.2015) 

 Ing. Martin GRAN ČAY, PhD. 
 prodekan pre rozvoj fakulty 
 Ing. Katarína CSÉFALVAYOVÁ, PhD. 
 prodekanka pre zahraničné vzťahy 
Tajomníčka fakulty: Ing. Emília NOVÁKOVÁ 
 

KOLÉGIUM  DEKANKY 
 
Dr.h.c. prof. Ing. Ľudmila LIPKOVÁ, CSc. dekanka FMV, vedúca Katedry 

medzinárodných ekonomických vzťahov 
a hospodárskej diplomacie 

Mgr. Boris MATTOŠ, PhD. prodekan pre vzdelávanie (do 8.2.2015) 
Ing. Mikuláš ČERNOTA, PhD. prodekan pre vzdelávanie (od 1.3.2015 do 

30.9.2015) 
PhDr. Rudolf KUCHARČÍK, PhD. prodekan pre vzdelávanie (od 1. 10. 2015) 
doc. PhDr. Ľubomír ČECH, CSc. prodekan pre vedu a doktorandské štúdium 
 poverený vedením Katedry medzinárodných 

politických vzťahov (od 1.9.2015) 
Ing. Martin GRANČAY, PhD. prodekan pre rozvoj  
Ing. Katarína CSÉFALVAYOVÁ, PhD. prodekanka pre zahraničné vzťahy 
Ing. Emília NOVÁKOVÁ tajomníčka fakulty 
prof. PhDr. Karol SORBY, DrSc. vedúci Katedry medzinárodných politických 

vzťahov (do 31.8.2015) 
prof. JUDr. Stanislav MRÁZ, CSc. vedúci Katedry medzinárodného práva 
Ing. Eva JANČÍKOVÁ, PhD. Akademický senát FMV   
Ing. Leonid RANETA, PhD. zástupca OZPŠaV 
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Silvia ŠVEJDOVÁ predsedníčka Študentského parlamentu FMV 
(do 30.4.2015) 

Darina VOLOCHOVÁ predsedníčka Študentského parlamentu FMV 
(od 1.5.2015) 

AKADEMICKÝ  SENÁT 
 
Predsedníčka: Ing. Eva JANČÍKOVÁ, PhD. 
 Katedra medzinárodných ekonomických vzťahov a hospodárskej 

diplomacie FMV 
  
Členovia: PhDr. Daša ADAŠKOVÁ, PhD.  
 Katedra medzinárodných politických vied (od 29.10.2015) 
 Mgr. Renáta BALCOVÁ 
 zástupkyňa zamestnancov  
 JUDr. Ing. Katarína BROCKOVÁ, PhD. 
 Katedra medzinárodného práva FMV 
 doc. Ing. Martin GREŠŠ, PhD. 
 Katedra medzinárodných ekonomických vzťahov a hospodárskej 

diplomacie FMV 
 Ing. Mikuláš ČERNOTA, PhD. 
 Katedra medzinárodných ekonomických vzťahov a hospodárskej 

diplomacie FMV (do 31.1.2015) 
 Ing. Ľubica HARAKA ĽOVÁ, PhD. 
 Katedra medzinárodných ekonomických vzťahov a hospodárskej 

diplomacie FMV (od 31.3.2015 do 29.10.2015) 
 prof. PhDr. Ján LIĎÁK, CSc. 
 Katedra medzinárodných politických vzťahov FMV (do 28.2.2015) 
 Ing. Beata LIPKOVÁ, PhD.  

 Katedra medzinárodných ekonomických vzťahov a hospodárskej  
diplomacie FMV (do 31.3.2015) 

 Ing. Leonid RANETA, PhD. 
 Katedra medzinárodných ekonomických vzťahov a hospodárskej 

diplomacie FMV (od 31.3.2015) 
 doc. PhDr. Marta ZÁGORŠEKOVÁ, CSc. 
 Katedra medzinárodných politických vzťahov FMV (od 31.3.2015 do 

3.7.2015) 
 Mgr. Tetyana ZUBRO, PhD.  
 Katedra medzinárodných politických vzťahov FMV (od 26.8.2015) 
 Ing. Mgr. Dorota HARAKA ĽOVÁ  
 zástupkyňa študentskej obce FMV EU v Bratislave (do 29.10.2015) 
 Ing. Zuzana KRKOŠKOVÁ 
 zástupkyňa študentskej obce FMV EU v Bratislave (od 29.10.2015) 
 Bc. Jana DESIATNIKOVÁ 
 zástupkyňa študentskej obce FMV EU v Bratislave (do 29.10.2015) 
 Bc. Frencien BAUER  
 zástupca študentskej obce FMV EU v Bratislave (do 29.10.2015) 
 Silvia ŠVEJDOVÁ 
 zástupkyňa študentskej obce FMV EU v Bratislave (od 29.10.2015) 
 Lukáš TAKÁ Č 
 zástupca študentskej obce FMV EU v Bratislave  



 

9 
 

VEDECKÁ  RADA  
  
Predsedníčka: Dr.h.c. prof. Ing. Ľudmila LIPKOVÁ, CSc.  
 dekanka FMV 
Interní členovia:  prof. PhDr. Lívia ADAMCOVÁ, CSc.  
 JUDr. Lucia BOCKOVÁ, PhD. (čerpanie MD a RD od 26.1.2015)) 
 JUDr. Ing. Katarína BROCKOVÁ, PhD.  
 Ing. Katarína CSÉFALVAYOVÁ, PhD.  
 doc. PhDr. Ľubomír ČECH, CSc.  
 Ing. Martin GRAN ČAY, PhD. 
 doc. Ing. Martin GREŠŠ, PhD. 
 Ing. Eva JANČÍKOVÁ, PhD.  
                                   Ing. Beata LIPKOVÁ, PhD. (ukončený PP 30.6.2015) 

 Mgr. Boris MATTOŠ, PhD. 
 doc. PhDr. Milan MÁRTON, CSc. ((ukončený PP 31.8.2015) 
 prof. PhDr. Karol SORBY, DrSc. 

doc. PhDr. František ŠKVRNDA, CSc. 
doc. PhDr. Marta ZÁGORŠEKOVÁ, CSc. 

Externí členovia: Ing. Oľga ALGAYEROVÁ, MBA  
 Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí SR 
 Dr. Attila FÁBIÁN  
 Západomaďarská univerzita v Šoproni 
 prof. PhDr. Ján KOPER, PhD. 
 Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici 
 prof. nadzw. Dr hab. Jan OSTOJ 
 Vysoká škola financií a práva v Bielsku-Biale 
 doc. Ing. Pavel TULEJA, PhD. 
 Slezská univerzita v Opave 
 doc. Mgr. Sergej VOJTOVIČ, DrSc. 
 Trenčianska univerzita Alexandra Dubčeka v Trenčíne 
 prof. Ing. Dana ZADRAŽILOVÁ, CSc.  
 Vysoká škola ekonomická v Prahe 
 

DISCIPLINÁRNA  KOMISIA 
 
Ing. Mikuláš ČERNOTA, PhD. predseda komisie, prodekan pre vzdelávanie 
doc. PhDr. Ľubomír ČECH, CSc. Katedra medzinárodných politických vzťahov 
Ing. Leonid RANETA, PhD. Katedra medzinárodných ekonomických 

vzťahov a hospodárskej diplomacie 
JUDr. Klaudia PYTEĽOVÁ, PhD. Katedra medzinárodného práva  
doc. PhDr. František ŠKVRNDA, CSc. Katedra medzinárodných politických vzťahov 
Mgr. Ing. Dorota HARAKAĽOVÁ III. stupeň štúdia 
Bc. Martina BEDNÁRIKOVÁ 1. ročník II. stupňa 
Kristína VASEKOVÁ 1. ročník I. stupňa 
Darina VOLOCHOVÁ 2. ročník I. stupňa 
Silvia ŠVEJDOVÁ 3. ročník I. stupňa 
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KATEDRY 
 
Katedra medzinárodných ekonomických vzťahov a hospodárskej diplomacie 

Vedúca katedry: Dr.h.c. prof. Ing. Ľudmila LIPKOVÁ, CSc. 
Tajomník katedry: doc. Ing. Martin Grešš, PhD. – mim. prof. 

 
Katedra medzinárodných politických vzťahov 

Vedúci katedry: prof. PhDr. Karol SORBY, DrSc.  (do 31.8.2015) 
doc. PhDr. Ľubomír Čech, CSc.  – mim. prof.  – poverený 
vedením (od 1.9.2015) 

Tajomníčka katedry: PhDr. Daša ADAŠKOVÁ, PhD. 
 
Katedra medzinárodného práv 
         Vedúci katedry:     prof. JUDr. Stanislav MRÁZ, CSc.  

Tajomníčka katedry:     JUDr. Klaudia PYTEĽOVÁ, PhD. 
 
 
ORGANIZA ČNÁ ŠTRUKTÚRA FAKULTY 
 
Platná a účinná od 20. 6. 2013. 
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3 PEDAGOGICKÁ ČINNOSŤ 
 
          Na Fakulte medzinárodných vzťahov Ekonomickej univerzity v Bratislave boli v roku 
2015 v platnosti tieto akreditované študijné odbory a programy na 1. a 2. stupni štúdia:   
 

Študijný odbor Študijný program 
Stupeň 
štúdia Forma štúdia 

3.3.17 Medzinárodné 
ekonomické vzťahy 

Medzinárodné ekonomické 
vzťahy 

1. 
(bakalárske 
štúdium) 

denná 

3.3.17 Medzinárodné 
ekonomické vzťahy 

Hospodárska diplomacia 
2. 

(inžinierske  
štúdium) 

denná 

 
Výučba v 1. – 3. roku štúdia I. stupňa štúdia bola realizovaná podľa koncepcie 3-

ročného bakalárskeho štúdia v študijnom programe Medzinárodné ekonomické vzťahy. 
Výučba v 1. a 2. roku štúdia II. stupňa štúdia bola realizovaná podľa koncepcie 2-ročného 
inžinierskeho štúdia v študijnom programe Hospodárska diplomacia.  
 
 
KONTROLA PEDAGOGICKÉHO PROCESU 
 

Vo všeobecnosti možno konštatovať, že priebeh pedagogického procesu a skúškové 
obdobie neboli z hľadiska organizačného zabezpečenia narušené. Jednotlivé katedry FMV EU 
v Bratislave sa otázkami priebehu a úrovne pedagogického procesu pravidelne zaoberali na 
zasadnutiach svojich katedier; podobne vedúci katedier hodnotili pedagogický proces na 
zasadnutiach kolégia dekanky. V oboch semestroch boli tiež vykonané hospitácie v kontexte 
úloh súvisiacich so zabezpečením kvality výučby na Ekonomickej univerzite v Bratislave. 
Viac informácií o zabezpečovaní kvality je k dispozícii v časti 7 tejto správy. 
 
 
PEDAGOGICKÁ ČINNOSŤ KATEDIER 
(hodnotené obdobie: LS 2014/2015 a ZS 2015/2016)  
 
Katedra medzinárodných ekonomických vzťahov a hospodárskej diplomacie 
(KMEVaHD) 

Katedra medzinárodných ekonomických vzťahov a hospodárskej diplomacie 
uskutočňovala výučbu podľa schválených učebných plánov v dennom bakalárskom 
a inžinierskom, ako aj v dennom a externom doktorandskom štúdiu na FMV EU v Bratislave 
a v bakalárskom a inžinierskom štúdiu na ďalších fakultách EU v Bratislave (NHF, OF, FPM, 
FAJ, FHI, ÚMP). Členovia katedry uskutočňovali výučbu týchto povinných a výberových 
predmetov:    

Výučba v slovenskom jazyku (21): Aktuálne otázky Európskej únie, Ekonomika 
rozvojových štátov, Ekonomika štátov EÚ, Ekonomika štátov juhovýchodnej Ázie, 
Ekonomika štátov západnej Európy, Energetická bezpečnosť v medzinárodných vzťahoch,  
Európska únia, Európska únia 2, Medzinárodné hospodárske vzťahy, Medzinárodné obchodné 
financovanie, Metodika tvorby písomných prác, Multilaterálna diplomacia, Negociácie 
v diplomatickej praxi II., Riešenie konfliktov v rozvojovom kontexte, Svetová ekonomika, 
Svetová ekonomika II., Teórie medzinárodných hospodárskych vzťahov, Tvorba 
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a manažment projektov, Úvod do diplomacie, Úvod do európskych štúdií, Výskumný 
seminár. 

Výučba v anglickom jazyku (13): Afrika v medzinárodných ekonomických vzťahoch 
(VP), Bankovníctvo v EÚ (VP), Diplomacia v praxi I.(VP), Ekonomika regiónu: Východná 
Ázia (VP), Ekonomika USA vo svetovom hospodárstve (VP), Klimatické zmeny a životné 
prostredie v medzinárodných vzťahoch (VP), Medzinárodné aktuality (VP), Medzinárodné 
finančné inštitúcie (VP), Medzinárodné obchodné financovanie (VP), Medzinárodné 
surovinové zdroje (VP), Medzinárodný obchod, Priame zahraničné investície (VP), Svetové 
poľnohospodárstvo a lesníctvo (VP). 

Výučba vo francúzskom jazyku (3): Medzinárodné aktuality (VP), Medzinárodné 
hospodárske vzťahy,  Svetová ekonomika.   

Výučba v nemeckom jazyku (2): Malé štáty vo svetovej politike (VP), Rakúsko 
v medzinárodných vzťahoch (VP). 

Výučba v ruskom jazyku (1): Ekonomika Ruskej federácie a vybraných štátov SNŠ 
(VP). 
 
Katedra medzinárodných politických vzťahov (KMPV) 
  Katedra medzinárodných politických vzťahov uskutočňovala výučbu podľa 
schválených učebných plánov v dennom bakalárskom a inžinierskom, ako aj v dennom 
a externom doktorandskom štúdiu na FMV EU v Bratislave a v bakalárskom a inžinierskom 
štúdiu na ďalších fakultách EU v Bratislave (NHF, OF, FPM, FHI, FAJ). Členovia katedry 
uskutočňovali výučbu týchto povinných a výberových predmetov:    

V slovenskom jazyku (25): Aktuálne otázky medzinárodných vzťahov, Blízky 
východ v medzinárodnej politike 1918-1945 (VP), Blízky východ v medzinárodnej politike 
1945-1970 (VP), Blízky východ v medzinárodnej politike 1971-1990 (VP), Filozofia,  
Globálna kríza na začiatku 21. storočia (VP), Hospodárska sociológia (VP), Komparatívna 
politológia, Komparácia politických systémov, Kultúry v medzinárodných vzťahoch, 
Medzinárodná politika, Medzinárodné organizácie a ich orgány, Medzinárodné politické 
vzťahy, Medzinárodné vzťahy politické I., Medzinárodné vzťahy politické II., Negociácie 
v diplomatickej praxi I., Podnikateľská etika, Politické systémy severských krajín (VP), 
Politológia, Sociológia, Sociologické metódy prieskumu trhu, Sociológia medzinárodných 
vzťahov, Spravodajské služby a bezpečnosť sveta (VP), Stredná Ázia vo svetovej politike 
(VP), Úvod do kulturológie.  

V anglickom jazyku (4): Bezpečnostná politika (VP), Geopolitika (VP), 
Medzinárodný krízový manažment (VP), Svetová politika.  

Výučba v ruskom jazyku (1): Politické systémy krajín postsovietskeho priestoru 
(VP).  

Výučba v španielskom jazyku (1): Súčasná Latinská Amerika (VP). 
 
Katedra medzinárodného práva (KMP)   

Katedra medzinárodného práva zabezpečovala výučbu podľa schválených učebných 
plánov v dennom bakalárskom a inžinierskom, ako aj v bakalárskom a inžinierskom štúdiu na 
ďalších fakultách EU v Bratislave (FAJ, ÚMP). Členovia katedry uskutočňovali výučbu 
týchto povinných a výberových predmetov:    

V slovenskom jazyku (8): Diplomatické a konzulárne právo, Medzinárodné 
ekonomické právo, Medzinárodné ekonomické právo II., Medzinárodné obchodné právo, 
Medzinárodné právo, Medzinárodné právo verejné, Medzinárodné právo verejné II., Právo 
Európskej únie.  

V anglickom jazyku (1): Medzinárodné ekonomické právo.  
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ŠTÁTNE SKÚŠKY 
 
Na Fakulte medzinárodných vzťahov Ekonomickej univerzity v Bratislave sa v roku 

2015 konali štátne skúšky a obhajoby záverečných prác na I. a na II. stupni štúdia v zmysle 
harmonogramu pre akademický rok 2014/2015.  
 
Bakalársky študijný program  Medzinárodné ekonomické vzťahy: 

- obhajoby bakalárskej práce: 1. - 2. jún 2015; 
- štátne skúšky bakalárske (Svetová ekonomika a Medzinárodné vzťahy): 3. – 4. jún 

2015; 
- obhajoby bakalárskej práce: 25. august 2015;  
- štátne skúšky bakalárske (Svetová ekonomika a Medzinárodné vzťahy): 26. – 27. 

august 2015.  
Bakalársky študijný program Medzinárodné ekonomické vzťahy  úspešne ukončilo 

obhajobou záverečnej práce a štátnymi skúškami celkove 126 študentov denného štúdia. 
 
Inžiniersky študijný program  Hospodárska diplomacia: 

- obhajoby diplomovej práce: 25. máj 2015; 
- štátne skúšky inžinierske (Svetová ekonomika a Medzinárodné vzťahy): 27. – 28. máj 

2015; 
- obhajoby diplomovej práce: 25. august 2015; 
- štátne skúšky inžinierske (Svetová ekonomika a Medzinárodné vzťahy): 26. – 27. 

august 2015. 
Inžiniersky študijný program Hospodárska diplomacia úspešne ukončilo obhajobou 

záverečnej práce a štátnymi skúškami celkove 69 študentov denného štúdia.  
 
Predmet štátnej skúšky Interkultúrna komunikácia a rokovania v cudzom jazyku 
(IKKaR v CJ) bol realizovaný v týchto termínoch:  

- IKKaR v CJ – písomná časť: 20. - 21.1.2015; 
- IKKaR v CJ – ústna časť: 27. – 28.1.2015;  
- IKKaR v CJ – písomná časť: 12.5.2015; 
- IKKaR v CJ – ústna časť: 19. – 20.5.2015. 

 
 
PREHĽAD ÚSPECHOV A OCENENÍ ŠTUDENTOV FAKULTY  
 
Cena rektora 

Cenu rektora Ekonomickej univerzity v Bratislave za akademický rok 2014/2015 
získali dvaja absolventi inžinierskeho štúdia na FMV EU v Bratislave, ktorí počas celého 
štúdia v študijnom programe II. stupňa – Hospodárska diplomacia dosiahli najlepšie študijné 
výsledky: Ing. Ivana Chovancová a Ing. Martin Kišoň. 
 
Cena Imricha Karvaša za najlepšiu diplomovú prácu: Ing. Romana Jakabová 
 
Cena dekanky – I. stupeň štúdia  

Cenu dekanky FMV EU v Bratislave za akademický rok 2014/2015 získali                          
17 absolventi bakalárskeho štúdia na FMV EU v Bratislave, ktorí počas celého štúdia 
v študijnom programe I. stupňa – Medzinárodné ekonomické vzťahy dosiahli najlepšie študijné 
výsledky: Bc. Martina Blahová, Bc. Peter Cáha, Bc. Dominika Danišová, Bc. Monika 
Dúbravková, Bc. Roman Gdovjak, Bc. Martin Kimerling, Bc. Mária Kotuľaková, Bc. Ivana 
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Kovalčíková, Bc. Veronika Kubeková, Bc. Nikoleta Lörincová, Bc. Veronika Ontková, Bc. 
Dominika Osvaldová, Bc. Juraj Pálka, Bc. Tomáš Salíni, Bc. Christine Serhanová, Bc. 
Tatiana Skáčiková, Bc. Lenka Suchánková. 

 
Cena dekanky – II. stupeň štúdia  

Cenu dekanky FMV EU v Bratislave za akademický rok 2014/2015 získali                             
9 absolventi inžinierskeho štúdia na FMV EU v Bratislave, ktorí počas celého štúdia 
v študijnom programe II. stupňa – Hospodárska diplomacia dosiahli najlepšie študijné 
výsledky: Ing. Barbora Bondorová, Ing. Zuzana Gogová, Ing. Barbora Husárová, Ing. Ivana 
Chovancová, Ing. Romana Jakabová, Ing. Martin Kišoň, Ing. Dean Reš, Ing. Michaela 
Saková, Ing. Andrea Sivčová. 

 
PRIJÍMACIE SKÚŠKY 
 
Prijímacie skúšky – I. stupeň štúdia:  

Dňa 17. júna 2015 sa na Fakulte medzinárodných vzťahov Ekonomickej univerzity 
v Bratislave uskutočnili prijímacie skúšky na I. stupeň denného bakalárskeho štúdia 
v študijnom programe Medzinárodné ekonomické vzťahy. Postupovalo sa podľa Zásad 
prijímacieho konania pre akademický rok 2015/2016 schválených Akademickým senátom 
Fakulty medzinárodných vzťahov Ekonomickej univerzity v Bratislave.         

Prijímacie skúšky na I. stupeň štúdia sa konali písomnou formou, a to z predmetov: 
matematika, základy ekonómie a ekonomiky, 1. cudzí jazyk, 2. cudzí jazyk. Testy prijímacích 
skúšok sa vyhodnocovali pomocou skenovacieho zariadenia, čo zabezpečilo objektivizáciu a 
vylúčilo chybné vyhodnocovanie testov. 
  
Počet prihlásených: 196; počet zúčastnených: 163 (83,16 %).  
 
Prehľad o úspešnosti na prijímacích skúškach  

 Matematika 
Základy ekonómie 

a ekonomiky  
Cudzí jazyk 1 

(AJ) 
Cudzí jazyk 2 

 

Úspešnosť (51-100) 57 (34,97 %) 124 (76,07 %) 151 (92,64 %) 110 (67,48 %) 

Poznámka: Prehľad má len informatívny charakter.   
 

Prijímacia komisia pre prijímacie konanie na denné bakalárske štúdium na Fakulte 
medzinárodných vzťahov Ekonomickej univerzity v Bratislave v študijnom programe 
Medzinárodné ekonomické vzťahy na akademický rok 2015/2016 schválila prijatie 163 
uchádzačov o štúdium na FMV EU v Bratislave. Prijímacia komisia schválila prijatie 
uchádzačov, ktorí v rámci kvalitatívneho poradia (celkový súčet získaných bodov zo všetkých 
častí prijímacej skúšky) získali min. 144 bodov. 
 
Prijímacie skúšky – II. stupeň štúdia:  

Prijatie na II. stupeň denného inžinierskeho štúdia v študijnom programe Hospodárska 
diplomacia sa uskutočnilo bez prijímacích skúšok. 
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POČTY ŠTUDENTOV  
 
Počet študentov k 31.10.2015             

Stupeň štúdia Forma štúdia 
Rok štúdia 

Spolu 
1. 2. 3. 

I. stupeň 
 

denná (SR) 99 116 123 338 

denná (zahr.) 5 4 1 10 

externá (SR) - - - - 

externá (zahr.) - - - - 

II. stupeň 
 

denná (SR) 95 86 - 181 

denná (zahr.) 9 6 - 15 

externá (SR) - - - - 

externá (zahr.) - - - - 

 
Spolu I. + II. 

stupeň 
 

denná (SR) 194 202 123 519 

denná (zahr.) 14 10 1 25 

externá (SR) - - - - 

externá (zahr.) - - - - 

Spolu denná (SR + zahr.) 208 212 124 544 
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Vývoj počtu študentov na 1. a 2. stupni štúdia za roky 2011-2015   
                       

Stupeň 
štúdia Forma štúdia 

Rok 
2011 2012 2013 2014 2015 

1. stupeň 

denná 363 389 409 401 348 

externá 0 0 0 0 0 

spolu 363 389 409 401 348 
% ext. na celk. počte 0 0 0 0 0 

2. stupeň  

denná  230 196 159 168 196 

externá 0 0 0 0 0 

spolu 230 196 159 168 196 

% ext. na celk. počte 0 0 0 0 0 

Spolu  

denná 593 585 568 569 544 

externá 0 0 0 0 0 

spolu 593 585 568 569 544 

% externých na 
celkovom počte 

0 0 0 0 0 

 
 
Vývoj počtu absolventov od akademického roku 2010/2011  
 

Druh štúdia Forma 
štúdia 

Rok 

2010/2011 2011/2012 2012/2013 2013/2014 2014/2015 

bakalárske denná 127 121 104 98 126 

bakalárske  externá 0 0 0 0 0 

bakalárske  spolu 127 121 104 98 126 

inžinierske denná 120 104 99 77 69 

inžinierske externá 0 0 0 0 0 

inžinierske spolu 120 104 99 77 69 

bakalárske 
a inžinierske spolu 247 225 203 175 195 
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Vývoj počtu študentov prihlásených, prijatých a zapísaných do 1. roč. za roky 2011-2015 
Stupeň 
štúdia Stav 

Rok 

2011 2012 2013 2014 2015 

1. 
stupeň 

Prihlásení 358 327 269 228 196 

Prijatí 128 190 162 140 128 

Zapísaní do 1. ročníka 
z novoprijatých 

107 173 148 126 104 

Zapísaní do 1. ročníka 
celkom 

110 175 149 129 119 

2. 
stupeň 

Prihlásení 131 119 110 120 151 

Prijatí 122 109 107 108 131 

Zapísaní do 1. ročníka 
z novoprijatých 

108 87 78 84 104 

Zapísaní do 1. ročníka 
celkom 

109 90 80 85 107 

Spolu 

Prihlásení 489 446 379 348 347 

Prijatí 250 299 269 248 259 

Zapísaní do 1. ročníka 
z novoprijatých 

215 260 226 210 208 

Zapísaní do 1. ročníka  
celkom 

219 265 229 214 226 

 
 
VYHODNOTENIE PLNENIA EDI ČNÉHO PROGRAMU NA ROK 2015 
 
       EDIČNÝ PROGRAM FAKULTY MEDZINÁRODNÝCH VZŤAHOV EKONOMICKEJ 
UNIVERZITY V BRATISLAVE NA ROK 2015 BOL PREROKOVANÝ NA ZASADNUTÍ 
KOLÉGIA DEKANKY FMV EU V BRATISLAVE DŇA 27.10.2014  A VEDENIA FMV EU 
V BRATISLAVE DŇA 24.11.2014.    
 
Z 10 plánovaných titulov boli vydané 4. 
 
 

Členenie podľa druhu publikácie: 
 
SKRIPTÁ 
 
Nevydané (5) 
EKONOMIKA ŠTÁTOV LATINSKEJ AMERIKY - Dr.h.c. prof. Ing. Ľudmila Lipková, 
CSc. a kol.  
 
EKONOMIKA ŠTÁTOV SNŠ -  Ing. Leonid RANETA, PhD. 
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EKONOMIKA ŠTÁTOV EURÓPSKEJ ÚNIE - Dr.h.c. prof. Ing. Ľudmila Lipková, CSc. 
a kol.  
   
STREDNÁ ÁZIA VO SVETOVEJ POLITIKE - doc. PhDr. Ľubomír ČECH, CSc. 
 
SÚČASNÁ SVETOVÁ POLITIKA I. ČASŤ - doc. PhDr. František ŠKVRNDA, CSc. 
 
UČEBNICE  
 
Vydané (2) 
MODELOVÁ KONFERENCIA – PRAKTICKÝ NEGOCIAČNÝ MANUÁL 
A SKÚSENOSTI Z PRÍPRAVY PROJEKTU A VÝUČBY PREDMETU - Ing. Nina 
GALANSKÁ  
 
FILOZOFIA - doc. PhDr. Marta ZÁGORŠEKOVÁ, CSc. – Ing. Marcel Čas 
    
VEDECKÉ MONOGRAFIE  
 
Nevydané (1) 
VYBRANÉ KAPITOLY Z EKONOMIKY ROZVOJOVÝCH ŠTÁTOV  - doc. Ing. Martin 
GREŠŠ, PhD.  
 
ZBORNÍKY 

 

 
Vydané (2) 
ZBORNÍK PRÍSPEVKOV Z MEDZINÁRODNEJ VEDECKEJ KONFERENCIE 
„MEDZINÁRODNÉ VZŤAHY 2014“ 
  
ZBORNÍK PRÍSPEVKOV Z MEDZINÁRODNEJ VEDECKEJ KONFERENCIE 
DOKTORANDOV A MLADÝCH VEDECKÝCH PRACOVNÍKOV „EKONOMICKÉ, 
POLITICKÉ A PRÁVNE OTÁZKY MEDZINÁRODNÝCH VZŤAHOV 2015“   
   

 
PLNENIE EDIČNÉHO PROGRAMU V ROKOCH 2011-2015 
 

Rok  2011 2012 2013 2014 2015 
Plán 21 / 23* 14 /16* 16 /17* 13 / 15* 10 
Vydané  13 / 15* 11 / 13* 7 / 8* 4 / 6* 4 
Percento 
plnenia  

61,9% / 
65,22%*  

78,57% / 
81,25%*  

43,75% / 
47,06%*  

30,7% / 
40,0% 

40% 

Poznámka: „*“ = počet po započítaní dodatočne zaradených titulov 
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4 VEDECKOVÝSKUMNÁ ČINNOSŤ A DOKTORANDSKÉ 
ŠTÚDIUM 

 
Vedecko-výskumná činnosť na FMV vychádzala v roku 2015 z Dlhodobého zámeru 

rozvoja FMV na roky 2013 – 2017. Aj v roku 2015 boli na FMV kľúčovými oblasťami 
výskumu teoretické a praktické otázky medzinárodných ekonomických vzťahov, 
medzinárodných politických vzťahov, medzinárodného práva, procesy ovplyvňujúce činnosť 
Európskej únie, postavenie regiónu strednej Európy v Európskej únii a v svetovej ekonomike 
a politike. Profilácia vedeckovýskumnej činnosti zohľadňovala a naďalej zohľadňuje vedný a 
študijný odbor  FMV medzinárodné ekonomické vzťahy. Z týchto dôvodov sa FMV usilovala 
preferovať zapojenie riešiteľských kolektívov do projektov, ktoré majú interdisciplinárny 
a interinštitucionálny charakter, čoho výsledkom je jeden schválený projekt na roky 2016 – 
2018 [s názvom Environmental Diplomacy and Geopolitics (EDGE), v konzorciu s 
Univerzitou Sciences Po v Paríži a belgickou univerzitou v Liège;  koordinátorom projektu je 
FMV] a jeden podaný projekt v programe Horizont 2020. 

Tvoriví pracovníci  FMV riešili v roku 2015 spolu 3 projekty VEGA, 1 projekt 
KEGA, 2 projekty boli schválené v rámci grantu Vyšehradského fondu (z toho riešitelia 
jedného z projektov využili možnosť/podmienku, začať projekt realizovať do jedného roka od 
jeho schválenia),   1 mobilitný projekt v rámci  schémy EHP Slovensko a ďalšie 2 domáce 
vzdelávacie projekty, ktoré poskytli Nadácia Tatrabanky a Nadácia Slovenskej sporiteľne, a. 
s., Pontis. Okrem týchto 9 riešených projektov bolo v roku 2015 zapísaných 69 zamestnancov 
a doktorandov v projektoch, ktoré neboli odsúhlasené.    
 
PROJEKTY V ROKU 2015 
PROJEKTY VEGA 

� 1/0267/15 Fenomén čínskych investícií a potenciál ich využitia pre národné 
ekonomiky , Ing. Nóra Szikorová, PhD., 1. 1. 2015 – 31. 12. 2017 

� 1/0643/15 Riešenie sporov v medzinárodnom práve: trendy a aktuálne výzvy, prof. 
JUDr. Stanislav Mráz, CSc., 1. 1. 2015 – 31. 12. 2017 

� 2/0072/15 Stratégia transformácie spoločnosti v kontexte civilizačnej analýzy, doc. 
PhDr. František Škvrnda, CSc., 1. 1. 2015 – 31. 12. 2018 
 

PROJEKT KEGA 
� 017EU-4/2015 Tvorba modernej učebnice svetovej ekonomiky s dôrazom na aplikáciu 

vedomostí v praxi a riešenie problémov, doc. Ing. Martin Grešš, PhD., mim. prof., 1. 
1. 2015 – 31. 10. 2016 
 

Zahraničné projekty 
Vyšehradsky fond 

� 21420158 Vzájomné obchodné a investičné vzťahy medzi V4 a Južnou Kóreou, doc. 
Ing. Martin Grešš, PhD., mim. prof., 1. 1. 2015 – 31. 10. 2015 

� 61450021 Menšiny, marginalizované skupiny a politiky rovnosti vo Vyšehradskom 
regióne, doc. PhDr. Marta Zágoršeková, CSc., 1.3.2015 –  31. 1. 2019 

 
Štipendijný program EHP Slovensko 

� SK06-II-01-001 Mobilitné projekty medzi vysokými školami, Ing. Grančay Martin, 
PhD., 20. 4. 2015 –  31. 8. 2016 

Ostatné projekty 
Nadácia Tatrabanky 
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� Zmluva podpísaná 18. 12. 2014 Negociácia v diplomatickej praxi – e-laerning 
prostredníctvom videí, Ing. Nina Galanská, 1. 1. 2015 – 30. 11. 2015 
 

Nadácia Slovenskej sporiteľne, a. s., Nadácia Pontis 
� Zmluva podpísaná 27. 2. 2015 Modelová konferencia FMV 2015, Ing. Martina 

Balejová, 1. 2. 2015 – 15. 10. 2015 
  

 
PREHĽAD VÝSKUMNÝCH PROJEKTOV A ZÍSKANÉ FINAN ČNÉ 
PROSTRIEDKY NA ICH RIEŠENIE V ROKOCH 2010 – 2015 
 
Štruktúra výskumných projektov riešených za roky 2010 – 2015  

Typ projektov 
Rok 

2010 2011 2012 2013 2014 2015 

Projekty EÚ (6. a 7. RP) 0 0 0 0 0 0 

Projekty ŠPVaV 0 0 0 0 0 0 

Projekty APVV + AV 0 0 0 0 0 0 

Projekty VEGA 7 5 6 6 3 3 

Projekty KEGA 0 1 1 2 1 1 

Projekty hosp. praxe (spol. obj.) 0 0 0 0 0 0 

Projekty MVTS 0 0 0 0 0 0 

Inštitucionálne projekty 0 0 0 0 0 0 

Projekty mladých prac. do 35 r. 4 3 3 2 1 0 

Iné projekty 1 1 1 2 2 5 

Spolu 12 10 11 12 7 9 

 
Získané finančné prostriedky na riešenie výskumných projektov v rokoch 2010 – 2015 

Typ projektov 
Rok 

2010 2011 2012 2013 2014 2015 

Projekty EÚ (6. a 7. RP) 0 0 0 0 0 0 

Projekty ŠPVaV 0 0 0 0 0 0 

Projekty APVV + AV 0 0 0 0 0 0 

Projekty VEGA 6366 € 5325 € 10 974 € 9639 € 4 182 € 2 844 € 

Projekty KEGA 0 1094 € 1706 € 3081 € 5 070 € 4 912 € 

Projekty hosp. praxe (spol.obj.) 0 0 0 0 0 0 

Projekty MVTS 0 0 0 0 0 0 

Inštitucionálne projekty 0 0 0 0 0 0 

Projekty mladých prac. do 35 r. 1922 € 0 3605 € 3030 € 1 029 € 0 

Iné projekty 58 489 € 6426 € 6426 € 7826 € 12 008 € 68 479 € 

CELKOM 66 777 € 12 845 € 22 711 € 23 576 € 22 289 € 76 235 € 
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VEDECKÉ  KONFERENCIE  V ROKU  2015 A ĎALŠIE  

VEDECKOVÝSKUMNÉ  AKTIVITY  
Medzi pravidelné a významné aktivity vedeckovýskumnej činnosti patria vedecké 

konferencie. Fakulta medzinárodných vzťahov organizuje už tradične jednu medzinárodnú 
vedeckú konferenciu doktorandov a mladých vedeckých pracovníkov a jednu medzinárodnú 
vedeckú konferenciu. Z oboch konferencií vyšli recenzované zborníky a zborníky 
Medzinárodné vzťahy z rovnomennej medzinárodnej vedeckej konferencie z  posledných 
troch rokov boli zaradené do databázy Web of Knowledge.  

Zaužívanou, mimoriadne pozitívne hodnotenou akciou, do ktorej sú zapojení študenti 
všetkých stupňov štúdia bola v roku 2015 už 9. Modelová konferencia FMV, na ktorú sa 
podarilo získať projekty a finančné prostriedky z nich využiť napríklad na zriadenie webovej 
stránky a vytvorenia videí v e-learningovej podobe.  

Z viacerých konferencií to bola napríklad konferencia s dvomi miestami konania – 
Vzájomné obchodné a investičné vzťahy medzi V4 a Južnou Kóreou. V júni 2015 sa konala v 
Bratislave a následne v septembri 2015 v Busane. Obe konferencie boli podporené projektom 
Medzinárodného vyšehradského fondu.  

Zamestnanci, doktorandi a v mnohých prípadoch aj študenti fakulty sa zúčastnili  na 
popularizácii vedy a výskumu formou participácie na Noci výskumníkov organizovanej EU v 
Bratislave. Doktorandi sa každý rok aktívne zúčastňujú medzinárodnej vedeckej konferencie 
EDAMBA, ktorú organizuje EU v Bratislave (výstupom je zborník). V roku 2015 získali 
interní doktorandi Mgr. Juraj Ondriaš a Ing. Marcel Čas ocenenie za najlepší prezentovaný 
príspevok v sekcii č. 1 a č. 6. 

Medzi ďalšie aktivity v tejto oblasti v roku 2015 na FMV patria prednášky, 
workshopy, semináre, besedy, okrúhle stoly ako napríklad: 

���� Environmentálna diplomacia – populárno-náučná diskusia s prof. Françoisom 
Gemennem (26. 2. 2015),   

���� Diplomatický protokol – prednáška Ingrid Horvay (11. 3. 2015), 
���� Ovplyvňovanie jazykovej politiky v EÚ – prednáška emeritného profesora Roberta 

Phillipsona (9. 4. 2015), 
���� 5. ročník dvojdňového seminára FMV o inovatívnych metódach výučby (19. – 20.  

9. 2015 ),  
���� v rámci projektu Mobilitný projekt medzi vysokými školami spolufinancovaného z 

Grantov EHP a programu EHP Slovensko prednášali v dňoch 30. 11. – 11. 12. 
2015 na vybraných predmetoch odborníci z University of Iceland (prof. Baldur 
Thorhallsson, Dr. Maximilian Conrad, Dr. Jona Solveig Elinardottir) a University 
of Akureyri (Dr. Vifill Karlsson, Dr. Stefan Gunnlaugsson, Dr. Agust Thor 
Arnason). 
 
 

SPOLUPRÁCA S EXTERNÝM PROSTREDÍM A ÚČASŤ ZAMESTNANCOV A 
DOKTORANDOV NA ZAHRANI ČNÍCH VEDECKÝCH FÓRACH 

Mnohé z podujatí FMV boli organizované v spolupráci, prípadne za finančnej pomoci 
projektov získaných v roku 2015, ale aj nasledujúcich subjektov:  Ministerstvo 
zahraničných vecí a európskych záležitostí SR, SAIA, Slovenská asociácia OSN, 
Euroatlantické centrum, Medzinárodná organizácia pre migráciu, Centrum pre výskum 
etnicity a kultúry (CVEK), Taipejská reprezentačná kancelária v Bratislave, Medzinárodný 
vyšehradský fond, Eustream, a. s., a ďalší.  
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Fakulta medzinárodných vzťahov v rámci rozvoja vedy a výskumu podporila v roku 

2015 aktívnu participáciu zamestnancov a doktorandov na zahraničných vedeckých fórach, 

stážach, rokovaniach a mobilitách. Prehľad sa nachádza v nasledujúcich tabuľkách: 

Účasť na zahraničných konferenciách       
- hradené z projektov       
Priezvisko, meno, tituly projekt miesto pobytu dátum 
Adašková, Dáša, PhDr., PhD. EHP Slovensko IS Reykjavik 10. - 18. 10. 2015 
Brocková, Katarína, JUDr. Ing., PhD. EHP Slovensko IS Reykjavik 10. - 18. 10. 2015 
Černota, Mikuláš, Ing., PhD. EHP Slovensko IS Akureyri 3. - 11. 10. 2015 
Drutarovská, Jana, Ing., PhD. KEGA  FR Paríž 19. - 21. 5. 2015 
Grančay, Martin, Ing., PhD. VEGA  FR Paríž 19. - 21. 5. 2015 
Grančay, Martin, Ing., PhD. Vyšehradský fond KR Busan 12. - 16. 9. 2015 
Grančay, Martin, Ing., PhD. EHP Slovensko IS Akureyri 3. - 11. 10. 2015 
Grešš, Martin, doc. Ing., PhD., mim. prof. KEGA  FR Paríž 19. - 21. 5. 2015 
Grešš, Martin, doc. Ing., PhD., mim. prof. Vyšehradský fond KR Busan 12. - 16. 9. 2015 
Grešš, Martin, doc. Ing., PhD., mim. prof. EHP Slovensko IS Akureyri 3. - 11. 10. 2015 

Jančíková, Eva, Ing. PhD. EHP Slovensko IS Reykjavik 10. - 18. 10. 2015 
Lipková, Ľudmila, Dr. h. c. prof. Ing., 
CSc. Vyšehradský fond KR Busan 12. - 16. 9. 2015 

 
 

Účasť na zahraničných služobných cestách    
- hradené z prostriedkov FMV EU v Bratislave   
Priezvisko, meno, tituly miesto pobytu dátum 
Hlavová, Natália, Ing. AT Viedeň 19.10.2015 
Krkošková, Zuzana, Ing. AT Viedeň 19.10.2015 
Lipková, Ľudmila, Dr. h. c. prof. Ing., CSc. CZ Praha 18.3.2015 
Lipková, Ľudmila, Dr. h. c. prof. Ing., CSc. UA Užhorod 22. - 25. 4. 2015 
Lipková, Ľudmila, Dr. h. c. prof. Ing., CSc. CZ Praha 17.6.2015 
Lipková, Ľudmila, Dr. h. c. prof. Ing., CSc. RU, Perm 11. - 21. 11. 2015 

Lipková, Ľudmila, Dr. h. c. prof. Ing., CSc. CZ Praha 25.11.2015 

Škvrnda, František, doc. PhDr. CSc. CZ Praha 11.11.2015 
Valačai, Peter, Ing. AT Viedeň 19.10.2015 

 
 

Účasť na zahraničných služobných cestách    
- učiteľská mobilita ERASMUS   
Priezvisko, meno dátum pobytu miesto pobytu 
Brocková, Katarína   26. 4. 2015 – 30. 4. 2015 CZ VŠE Praha 
Čech, Ľubomír    21. 9. 2015 – 24. 9. 2015 CZ Slezská univerita v Opavě 
Grančay, Martin    20. 9. 2015 – 25. 9. 2015 CZ Slezská univerita v Opavě 

Grešš, Martin 19. 11. 2015 – 22. 11. 2015 AT Fachhochschule Burgenland 
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Grešš, Martin    19. 3. 2015 – 22. 3. 2015 AT Fachhochschule Burgenland 

Jančíková, Eva      2. 9. 2015 –  9. 9. 2015 
LTU ISM University of 
Management and Economics   

Mattoš, Boris    3. 11. 2015 – 7. 11. 2015 CZ VŠE Praha 
Mrkvová, Katarína 22. 10. 2015 –  4. 11. 2015 ES Universidad de Huelva 
Pyteľová, Klaudia  18. 5. 2015  – 26. 5. 2015 PL University of Warsaw 

 
 

Účasť na zahraničných služobných cestách     
- hradené  z vlastných finančných zdrojov účastníkov   
Priezvisko, meno, tituly miesto pobytu dátum 
Adašková, Dáša, PhDr., PhD. TR Istanbul 26. - 30. 1. 2015 
Baculáková, Kristína, Ing. AT Eisenstadt 8.5.2015 
Baculáková, Kristína, Ing. AT Viedeň 23. - 25. 6. 2015 
Balejová, Martina, Ing. AT Eisenstadt 8.5.2015 
Bittmannová, Bianka, Ing. AT Eisenstadt 8.5.2015 
Borošová, Lucia, PhD., PhD. TR Alanya 10. - 16. 5. 2015 
Brocková, Katarína, JUDr. Ing., PhD. TR Istanbul 26. - 30. 1. 2015 
Cséfalvayová, Katarína, Ing., PhD. TR Istanbul 26. - 30. 1. 2015 
Cséfalvayová, Katarína, Ing., PhD. DE Berlín 19. - 20. 4.2015 
Cséfalvayová, Katarína, Ing., PhD. HR Záhreb 17. - 18. 4.2015 
Cséfalvayová, Katarína, Ing., PhD. FR Paríž 9. - 17. 5. 2015 
Cséfalvayová, Katarína, Ing., PhD. FR Nice 1. - 2. 6. 2015 
Cséfalvayová, Katarína, Ing., PhD. US New York 3. - 8. 8. 2015 
Čas, Marcel, Ing. AT Eisenstadt 8.5.2015 
Čech, Ľubomír, doc. PhDr., CSc., mim. prof. TR Alanya 10. - 16. 5. 2015 
Čech, Ľubomír, doc. PhDr., CSc., mim. prof. CZ Karviná 18.11.2015 
Černota, Mikuláš, Ing., PhD. TR Istanbul 26. - 30. 1. 2015 
Černota, Mikuláš, Ing., PhD. DE Berlín 19. - 20. 4.2015 
Drutarovská, Jana, Ing., PhD. US Milwaukee 28.2. - 1. 4. 2015 
Drutarovská, Jana, Ing., PhD. AT Eisenstadt 8.5.2015 
Držka, Michal, Ing. AT Eisenstadt 8.5.2015 
Dziura, Boris, Ing. AT Eisenstadt 8.5.2015 

Dziura, Boris, Ing. CZ Praha 10. - 11. 12. 2015 

Galanská, Nina, Ing. AT Eisenstadt 8.5.2015 
Galanská, Nina, Ing. FR Paríž 23. 6. - 24. 12. 2015 
Goda, Samuel, Mgr., PhD. MD Kišiňov 6. - 9. 10. 2015 
Goda, Samuel, Mgr., PhD. HU Budapešť 21.10.2015 
Grešš, Martin, doc. Ing., PhD., mim. prof. TR Istanbul 26. - 30. 1. 2015 
Grešš, Martin, doc. Ing., PhD., mim. prof. AT Eisenstadt 19. - 22. 3.2015 
Harakaľová, Dorota, Mgr. AT Eisenstadt 8.5.2015 
Harakaľová, Ľubica, Ing., PhD. TR Istanbul 26. - 30. 1. 2015 
Harakaľová, Ľubica, Ing., PhD. UA Užhorod 22. - 25. 4.2015 
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Hlavová, Natália, Ing. AT Eisenstadt 8.5.2015 
Chuguryan, Simona, PhDr., PhD. AM Jereven 31. 8. - 11. 9. 2015 
Jančíková, Eva, Ing., PhD. TR Istanbul 26. - 30. 1. 2015 
Jančíková, Eva, Ing., PhD. UA Užhorod 22. - 25. 4.2015 
Krkošková, Zuzana, Ing. AT Eisenstadt 8.5.2015 
Kuchyňková, Michaela, Ing. AT Eisenstadt 8.5.2015 
Kunychka, Mykhaylo, Ing., PhD. AT Eisenstadt 8.5.2015 
Kunychka, Mykhaylo, Ing., PhD. CZ Praha 10. - 11. 12. 2015 
Lipková, Ľudmila, Dr. h. c. prof. Ing., CSc. CZ Opava 26.5.2015 
Lipková, Ľudmila, Dr. h. c. prof. Ing., CSc. MD Kišiňov 27. - 29. 9. 2015 
Lipková, Ľudmila, Dr. h. c. prof. Ing., CSc. CZ Praha 9. - 11. 12. 2015 
Mráz, Stanislav, prof. JUDr., CSc. TR Istanbul 26. - 30. 1. 2015 
Ondriaš, Juraj, Mgr.  AT Eisenstadt 8.5.2015 
Pleschová, Gabriela, Mgr., MSc., PhD. DE Berlín 11. - 13. 11. 2015 
Pleschová, Gabriela, Mgr., MSc., PhD. CN Peking 14. - 18. 12. 2015 
Raneta, Leonid, Ing. PhD. TR Istanbul 26. - 30. 1. 2015 
Raneta, Leonid, Ing. PhD. CZ Praha 10. - 11. 12. 2015 
Škvrnda, František, doc. PhDr. CSc. CZ Praha 2. - 3. 11. 2015 
Škvrnda, František, doc. PhDr. CSc. CZ Praha 29. - 30. 11. 2015 
Zubro Tetyana, Mgr. PhD. TR Istanbul 26. - 30. 1. 2015 

 
 
HABILITA ČNÉ KONANIE A KONANIE NA VYMENÚVANIE ZA PROFESOROV  
 Práva na uskutočňovanie habilitačného konania a konania na vymenúvanie profesorov 
má FMV pozastavené. Vedenie fakulty splnilo prijaté opatrenia na odstránenie nedostatkov 
a podniká ďalšie kroky na ich znovuzískanie.  
 
 
VEDECKÉ  ČASOPISY VYDÁVANÉ  FAKULTOU  

V roku 2015 pokračovala FMV vo vydávaní dvoch vedeckých časopisov: XIII. 
ročníka Medzinárodných vzťahov (ISSN 1336-1562 tlačené vydanie, ISSN 1339-2751 online) 
a X. ročníka Almanachu – aktuálnych otázok svetovej ekonomiky a politiky (ISSN 1339-
3502). 

Časopis Medzinárodné vzťahy nadviazal na zmeny uskutočnené v roku 2013 s cieľom 
zvýšiť kvalitu publikovaných príspevkov. Časopis je už niekoľko rokov etablovaný v 
databázach ako ERIH PLUS, ProQuest, EBSCO, DOAJ, EconPapers, RePEc, EconBiz a 
Index Copernicus. Medzinárodná vedecká rada časopisu je zložená zo zástupcov 17 štátov 
a  jej členmi sú renomovaní odborníci z oblasti medzinárodnej ekonómie, medzinárodných 
vzťahov a medzinárodného práva. 

V súlade s plánom znižovania počtu príspevkov v prospech ich vedeckej hodnoty 
publikoval v roku 2015 časopis Medzinárodné vzťahy 18 vedeckých statí, 2 recenzie a 3 
články informačného charakteru. Celkom sa na ročníku 2015 podieľalo 30 autorov z piatich 
štátov sveta. Podiel statí v anglickom jazyku predstavoval polovicu všetkých uverejnených 
vedeckých článkov. Viaceré publikované články mali významné interdisciplinárne črty. 
Výkonným redaktorom časopisu Medzinárodné vzťahy bol v roku 2015 Ing. Martin Grančay, 
PhD.  
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Hlavným redaktorom časopisu Almanach je od roku 2013  PhDr. Rudolf Kucharčík, 
PhD. Časopis v roku 2015 vyšiel štyrikrát. Od tretieho čísla bola rozšírená redakčná rada, 
ktorá má ku dnešnému dňu 21 členov, z toho je 11 zo zahraničia (10 z Európy a jeden 
z Japonska).  V roku 2015 bolo publikovaných 41 statí a 3 recenzie, z toho bolo 38 článkov 
v slovenskom jazyku a zvyšných 7 bolo v anglickom jazyku. V Almanachu publikovalo 33 
zamestnancov a doktorandov FMV (z toho boli dva príspevky napísané 4 autormi) a 13 
autorov z iných pracovísk, z toho zo zahraničia 5 prispievateľov. Príspevky majú nielen 
charakter týkajúci sa medzinárodných ekonomických vzťahov, ale zaoberajú sa aj ostatnými 
ekonomickými, politickými, právnymi a spoločenskými problémami súčasného sveta, jeho 
históriou a predstavami o budúcnosti. 
 

Výsledky výskumnej činnosti sa premietajú aj do pedagogického procesu formou 
inovácie sylabov, prípravou študijnej literatúry pre jednotlivé stupne štúdia, priamym 
zapájaním študentov doktorandského štúdia do výskumnej činnosti a na 1. a 2. stupni 
zapájanie študentov do Študentskej vedeckej a odbornej súťaže.  
 
 
ŠVOČ 

V roku 2015 sa do Študentskej vedeckej a odbornej činnosti prvého a druhého stupňa 
štúdia na fakulte zapojilo 8 študentov s 8 prácami.  Z toho bolo 7 prác spracovaných 
študentmi 1. stupňa štúdia a 1 práca študentkou 2. stupňa štúdia. Prehľad ocenených študentov 
na fakultnom kole ŠVOČ FMV v roku 2015: 

Poradie Priezvisko Meno Titul  Ročník Názov témy Konzultant 

1 Magdolenová Ľudmila Bc. 
1./2. 
stupeň 

Vývoj príjmovej 
nerovnosti na 
Slovensku po roku 
1989 

doc. Ing. Tomáš Dudáš, 
PhD. 

2 Koszeghyová Kristína   
3./1. 
stupeň 

Zahraničný obchod 
Japonska Ing. Marcel Čas 

3 Polášek Marián   3./1. 

Integrácia 
Slovinska, 
Rumunska, 
Bulharska a 
Chorvátska do 
Európskej únie 

doc. PhDr. Ľubomír Čech, 
CSc. 

 

Najlepšia práca za I. stupeň štúdia 

1 Koszeghyová Kristína   
3./1. 
stupeň 

Zahraničný obchod 
Japonska Ing. Marcel Čas 

 
 
ČLENSTVO UČITEĽOV VO VEDECKÝCH/AKADEMICKÝCH RADÁCH A 
REDAKČNÝCH RADÁCH  
a) Členstvo vo vedeckých/akademických radách: 
Dr. h. c. prof. Ing. Ľudmila Lipková, CSc.  

���� členka Vedeckej rady Fakulty medzinárodných vzťahov, Vysoká škola 
ekonomická v Prahe  

���� členka Vedeckej rady Obchodně podnikatelskej fakulty v Karviné, Slezská 
univerzita v Opavě  

���� členka Vedeckej rady Fakulty politických vied a medzinárodných vzťahov UMB, 
Banská Bystrica  
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���� členka  Vedeckej  rady  Fakulty  sociálno-ekonomický  vzťahov  Trenčianska  
univerzita  Alexandra  Dubčeka 

���� členka  Akademickej  rady  Vysokej  školy  ekonómie a manažmentu  verejnej  
správy v Bratislave 

���� členka Vedeckej rady EU v Bratislave 
 
doc. PhDr. Ľubomír Čech, CSc., mim. prof.  

���� člen Vedeckej rady EU v Bratislave 
 
Mgr. Boris Mattoš, PhD 

���� člen riadiaceho grémia Akcie Rakúsko-Slovensko, spolupráca vo vede 
a vzdelávaní  

���� člen Vedeckej rady EU v Bratislave 
���� člen redakčnej rady medzinárodného vedeckého časopisu Acta Oeconomica 

Pragensia   
 

doc. PhDr. František Škvrnda, CSc.   
���� člen Vedeckej rady European Association for Security, Krakow  
���� člen Vedeckej rady EU v Bratislave 

 
b) Členstvo v redakčných radách časopisov:   
Dr. h. c. prof. Ing. Ľudmila Lipková, CSc. 

���� Členka redakčnej  rady Revista moldoveneasca de drept international si relatii 
internationale 

���� členka redakčnej rady časopisu Mižnarodni vidnosini Užhorodskej národnej 
univerzity  

���� členka redakčnej rady časopisu Regionalni studii, Užhorodská univerzita  
���� členka redakčnej rady časopisu Sociálno-ekonomická revue, Trenčianska 

univerzita Alexandra Dubčeka v Trenčíne 
���� členka redakčnej rady Medzinárodné vzťahy – Journal of International Relations 
���� člen redakčnej rady Almanach – Aktuálne otázky svetovej ekonomiky a politiky 
 

doc. PhDr. Ľubomír Čech, CSc., mim. prof.  
���� člen redakčnej rady Societas et Res Publica – medzinárodný  internetový časopis, 

vydávaný Fakultou sociálnych vied, Univerzita sv. Cyrila a Metoda v Trnave  
���� člen redakčnej rady Medzinárodné vzťahy  
���� člen redakčnej rady Almanach – Aktuálne otázky svetovej ekonomiky a politiky 

 
Ing. Martin Gran čay, PhD. 

���� člen redakčnej rady časopisu International Journal of Food and Agricultural 
Economics 

���� výkonný redaktor časopisu Medzinárodné vzťahy – Journal of International 
Relations 

 
doc. Ing. Martin Grešš, PhD., mim. prof.  

���� člen redakčnej rady časopisu Siločiary 
 
Ing. Eva Jančíková, CSc. 

���� členka redakčnej rady Almanach – Aktuálne otázky svetovej ekonomiky a politiky 
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PhDr. Rudolf Kucharčík, PhD.  
���� člen redakčnej rady medzinárodného vedeckého časopisu Journal of Comparative 

Politics, University of Ljubljana  
���� člen redakčnej rady medzinárodného vedeckého časopisu Politologické fórum, 

Trenčianska univerzita Alexandra Dubčeka v Trenčíne  
���� výkonný redaktor časopisu Almanach – Aktuálne otázky svetovej ekonomiky a 

politiky 
 
prof. JUDr. Stanislav Mráz, CSc. 

���� člen redakčnej rady Almanach – Aktuálne otázky svetovej ekonomiky a politiky 
���� člen redakčnej rady Medzinárodné vzťahy – Journal of International Relations 

 
prof. PhDr. Karol Sorby, DrSc. 

���� člen redakčnej rady Medzinárodné vzťahy – Journal of International Relations 
 
doc. PhDr. František Škvrnda, CSc.   

���� člen redakčnej rady Almanach – Aktuálne otázky svetovej ekonomiky a politiky 
���� člen redakčnej rady Medzinárodné vzťahy – Journal of International Relations 

 
 
DOKTORANDSKÉ ŠTÚDIUM 

Na FMV EU v Bratislave študovalo k 1. 9. 2015 celkovo 33 doktorandov, z toho 17 
v internej a 16 v externej forme štúdia. V akademickom roku 2014/2015 mali prerušené 
štúdium (k 31. 12. 2015) 4 doktorandi, z toho 3 interní a 1 externý doktorand. V rámci 
doktorandského štúdia bolo na FMV EU v Bratislave zapísaných 5 zahraničných študentov (2 
v internej forme štúdia  a 3 v externej forme štúdia). 

V roku 2015 obhájilo dizertačnú prácu 10 doktorandov v študijnom programe 
medzinárodné ekonomické vzťahy, z toho 2 v internej forme štúdia a 8 v externej forme 
štúdia. Dizertačnú skúšku v roku 2015 absolvovalo 9 doktorandov. Na základe výročného 
hodnotenia sa zistilo, že 8 doktorandov nesplnilo v uplynulom akademickom roku podmienky 
študijného plánu, na základe čoho boli vylúčení zo štúdia. Štúdium zanechali 3 doktorandi. 

Prijímacie konanie na doktorandské štúdium sa konalo 1. júla 2015 a 25. augusta 
2015. Na internú formu štúdia bolo prijatých 7 uchádzačov a na externú 5 uchádzačov. 
Žiadny záujemca nebol prijatý v odvolacom konaní.  

 
Akreditované študijné odbory, študijné programy a vývoj počtu doktorandov za roky 
2010 – 2015 

FMV mala pred komplexnou akreditáciou v roku 2015 akreditovaný študijný odbor 
Medzinárodné ekonomické vzťahy v dennej a externej forme 3. stupňa štúdia v slovenskom 
jazyku bez časového obmedzenia. Po komplexnej akreditácii (rozhodnutie z 30. 10. 2015) má 
fakulta akreditovaný študijný odbor Medzinárodné ekonomické vzťahy v slovenskom, ruskom 
a anglickom jazyku v dennej forme štúdia do 31. 8. 2018 a v externej forme štúdia do 31. 8. 
2020. Vedenie fakulty preto prijalo opatrenia na získanie akreditácie bez časového 
obmedzenia.  
 
Vývoj počtu doktorandov za roky 2011 – 2015 

Rok 
Doktorandi zo SR Spolu 

zo SR 

Zahraniční 
doktorandi 

Spolu 
zahraniční 
 

Spolu 
doktorandi 

Interní Externí Interní Externí 
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2011 22 35 57 2 5 7 64 

2012 14 29 43 3 3 6 49 

2013 10 17 27 3 3 6 33 

2014 14 18 32 2 3 5 37 

2015 15 13 28 2 3 5 33 

 
Štruktúra študentov 3. stupňa štúdia k 31. 12. 2015 podľa ročníkov, resp. roku štúdia  

 

Študenti 3. stupňa 
štúdia 
zo SR 

Študenti 3. stupňa 
štúdia  

(zahraniční z EÚ) 

Študenti 3. stupňa 
štúdia  

(zahraniční mimo 
EÚ) 

Študenti 3. stupňa 
štúdia spolu 

Denní Externí Denní Externí Denní Externí Denní Externí 

1. ročník 5 5 0 0 2 0 7 5 

2. ročník 5 1 0 0 0 2 5 3 

3. ročník 5 0 0 0 0 0 5 0 

4. ročník 0 3 0 0 0 0 0 3 

5. ročník 0 4 0 1 0 0 0 5 

6. rok         

7. rok         

SPOLU 15 13 0 1 2 2 17 16 

 
Absolventi a školitelia doktorandského štúdia 
 
Absolventi doktorandského štúdia v roku 2015 

Študijný odbor 3. stupňa 
štúdia 

Počet absolventov 3. stupňa 
štúdia za rok 2015 spolu 

Z toho počet 
zahraničných 

absolventov (z EÚ) 

Z toho počet 
zahraničných 

absolventov (mimo 
EÚ) 

Denní Externí Denní Externí Denní Externí 

MEV 2 8  1 1  

 
Počet interných a externých školiteľov doktorandského štúdia v roku 2015 

Študijný odbor/študijný program 3. 
stupňa štúdia 

Počet interných školiteľov Počet externých 
školiteľov 

Docenti Profesori Docenti Profesori 

MEV 12 3 4  

 
 

Doktorandi sa v roku 2015 aktívne podieľali aj na vedecko-výskumnej činnosti 
fakulty, či už zapojením sa do projektov alebo aktívnou účasťou vo všetkých fakultných 
aktivitách. V realizovaných projektoch participovalo 10 študentov 3. stupňa štúdia (t. j. 59 %) 
a 1 študent 2. stupňa štúdia. V nerealizovaných projektoch bolo zapísaných 17 študentov 3. 
stupňa štúdia.  

Publikačnú činnosť denných a externých doktorandov fakulta považuje FMV za 
zodpovedajúcu požiadavkám Ekonomickej univerzity v Bratislave.  
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KNIŽNICA FMV 

Z knižničných fondov Katedry hospodárskej diplomacie a Katedry politických a 
sociálnych vied bola v roku 2000 zriadená Knižnica Fakulty medzinárodných vzťahov 
Ekonomickej univerzity v Bratislave ako informačné pracovisko fakulty v oblasti knižničnej 
činnosti. Jej hlavným poslaním je zhromažďovať, uchovávať a sprístupňovať fond domácich a 
zahraničných knižných dokumentov a informačných zdrojov prevažne ekonomického a 
zahranično-politického zamerania, periodické a neperiodické časopisy.  

V roku 2013 sa podarilo zrekonštruovanú knižnicu uviesť do prevádzky v plnom 
rozsahu. V nových priestoroch má knižnica 95 m², z toho 83 m² priestorov pre používateľov. 

Knižnica FMV EU v Bratislave v roku 2015 rozvíjala svoju činnosť a plnila úlohy v 
súlade so svojím zriaďovacím poriadkom. Jej  činnosť bola orientovaná na zabezpečenie 
knižnično-informačných služieb  študentom a pedagogickým pracovníkom, ale tiež iným 
záujemcom, ako aj na riešenie viacerých knižničných úloh. Knižnica FMV EU v Bratislave v 
spolupráci s ostatnými fakultnými knižnicami EU v Bratislave využíva knižnično-informačný 
systém Slovenskej ekonomickej knižnice (SEK), v rámci ktorého participuje na internej 
databáze evidencie publikačnej činnosti. 

Celkový stav knižničného fondu k 31. 12. 2015 je 4 283 knižničných jednotiek, ktoré 
sú evidované podľa štandardných knižničných pravidiel. Knižničný fond je pravidelne 
dopĺňaný publikáciami v rámci medzi fakultnej výmeny, z dotačných prostriedkov, projektov, 
grantov a darov. 

 
 

PUBLIKA ČNÁ ČINNOSŤ FMV V ROKU  
V oblasti publikačnej činnosti plnili tvoriví zamestnanci a doktorandi povinnosti 

v súlade s internou smernicou EU v Bratislave č. 2/2013. Za pozitívne možno označiť 
zvýšenie počtu prác, ktoré boli uverejnené v impaktovaných (karentovaných) časopisoch 
v Slovenskej republike, ale aj v zahraničí. V kategóriách ADC, ADD, ADM, ADN bolo 
v roku 2014 uverejnených 9 príspevkov a v roku 2015 to bolo  30 príspevkov, čo je nárast 
o 233 %.  
 
Súhrn publikačnej činnosti za roky 2010 – 2015 (rok 2015 je zatiaľ spracovaný k 30. 3. 
2016) 

  2010 2011 2012 2013 2014 2015 
AAA  Vedecké monografie vydané v zahraničných 

vydavateľstvách 
 
1 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 0 

AAB Vedecké monografie vydané v domácich 
vydavateľstvách 

 
7 

 
6 

 
1 

 
1 

 
3 0 

ABA Štúdie v časopisoch a zborníkoch charakteru 
vedeckej monografie vydané v zahraničných 
vydavateľstvách 

 
 
1 

 
 
0 

 
 
0 

 
 
0 

 
 
0 0 

ABB Štúdie v časopisoch a zborníkoch charakteru 
vedeckej monografie vydané doma 

 
2 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 0 

ABC Kapitoly vo vedeckých monografiách vydané 
v zahraničných vydavateľstvách 

 
0 

 
1 

 
0 

 
0 

 
0 1 

ABD Kapitoly vo vedeckých monografiách vydané 
v domácich vydavateľstvách 

 
2 

 
0 

 
1 

 
1 

 
3 

 
0 

ACB Vysokoškolské učebnice vydané v domácich 
vydavateľstvách 

 
2 

 
5 

 
2 

 
1 

 
3 0 

ADC Vedecké práce v zahraničných karentovaných      1 
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časopisoch 0 0 2 2 1 
ADD Vedecké práce v domácich karentovaných 

časopisoch 
 
0 

 
1 

 
2 

 
1 

 
2 0 

ADE Vedecké práce v zahraničných 
nekarentovaných časopisoch 

 
4 

 
4 

 
8 

 
24 

 
11 

 
 
5 

ADF Vedecké práce v domácich nekarentovaných 
časopisoch 

 
42 

 
49 

 
70 

 
60 

 
40 39 

ADM Vedecké práce v zahraničných časopisoch 
registrovaných v databázach Web of Science 
alebo SCOPUS 

 
 
- 

 
 
- 

 
 
- 

 
 
3 

 
 
5 
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ADN Vedecké práce v domácich časopisoch 

registrovaných v databázach Web of Science 
alebo SCOPUS 

 
 
- 

 
 
- 

 
 
- 

 
 
- 

 
 
1 0 

AEC Vedecké práce v zahraničných recenzovaných 
vedeckých zborníkoch, monografiách 

 
8 

 
7 

 
2 

 
7 

 
7 1 

AED Vedecké práce v domácich recenzovaných 
vedeckých zborníkoch, monografiách 

 
9 

 
2 

 
6 

 
14 

 
49 39 

AFA Publikované pozvané príspevky na 
zahraničných vedeckých konferenciách 

 
0 

 
0 

 
23 

 
0 

 
2 0 

AFB Publikované pozvané príspevky na domácich 
vedeckých konferenciách 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 0 

AFC Publikované príspevky na zahraničných 
vedeckých konferenciách 

 
34 

 
20 

 
32 

 
80 

 
9 11 

AFD Publikované príspevky na domácich 
vedeckých konferenciách 

 
88 

 
165 

 
89 

 
93 

 
76 72 

AFG Abstrakty príspevkov zo zahr. konferencií 7 0 0 0 1 0 
AFH Abstrakty príspevkov z domácich konferencií 0 0 0 0 0 0 
BAA Odborné monografie vydané  v zahraničných 

vydavateľstvách 
 
0 

 
0 

 
1 

 
0 

 
0 0 

BAB Odborné monografie vydané v domácich 
vydavateľstvách 

 
0 

 
2 

 
2 

 
1 

 
0 0 

BBB Kapitoly v odborných monografiách vydané 
v domácich vydavateľstvách 

 
0 

 
0 

 
0 

 
1 

 
0 1 

BCI Skriptá a učebné texty 11 7 3 2 2 0 
BCK Kapitoly v učebniciach a učebných textoch 0 0 0 1 0 0 
BDE Odborné práce v zahraničných 

nekarentovaných časopisoch 
 
2 

 
2 

 
1 

 
0 

 
1 1 

BDF Odborné práce v domácich nekarentovaných 
časopisoch 

 
24 

 
41 

 
22 

 
14 

 
40 27 

BED Odborné práce v domácich recenzovaných 
zborníkoch 

 
1 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 0 

BEE Odborné práce v zahraničných 
nerecenzovaných zborníkoch 

 
0 

 
0 

 
0 

 
0 

 
4 1 

BEF Odborné práce v domácich nerecenzovaných 
zborníkoch 

 
1 

 
1 

 
1 

 
2 

 
0 0 

DAI Dizertačné a habilitačné práce       6 
EAI Prehľadové práce knižné 0 1 1 1 1  
EDI Recenzie v časopisoch a zborníkoch 2 3 4 3 3 4 



 

31 
 

EDJ Prehľadové práce, odborné preklady v 
časopisoch a zborníkoch 

 
0 

 
1 

 
0 

 
1 

 
0 2 

FAI Redakčné a zostavovateľské práce knižného 
charakteru 

 
7 

 
4 

 
3 

 
3 

 
4 3 

GHG Práce zverejnené na internete 0 8 0 3 1 1 
GII Rôzne publikácie a dokumenty, ktoré 

nemožno zaradiť do žiadnej z 
predchádzajúcich kategórií 

 
 
1 

 
 
3 

 
 
7 

 
 
5 

 
 
5 3 

Súčet  257 333 285 331 277 247 
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5 MEDZINÁRODNÉ VZ ŤAHY A SPOLUPRÁCA 
 

Činnosť FMV v oblasti internacionalizácie sa realizuje v súlade s internými 
koncepčnými dokumentmi, osobitne v súlade s Dlhodobým zámerom rozvoja FMV pre 
obdobie rokov 2013 – 2017 prerokovaným 10.10.2013 vo Vedeckej rade fakulty. Proces 
internacionalizácie FMV v oblasti vzdelávania je smerovaný predovšetkým na intenzívnejšie 
zapojenie  do medzinárodných programov tak v študentských (vrátane doktorandských) ako aj 
učiteľských mobilitách, založených na bilaterálnych i multilaterálnych dohodách, a v oblasti 
internacionalizácie výskumu a vývoja na získanie grantu z prostriedkov EÚ a efektívne 
zapojenie sa do medzinárodných vedecko-výskumných projektov. Strategickým smerovaním 
fakulty je podpora iniciatív zameraných na participáciu na novovznikajúcich medzinárodných 
projektoch celoživotného vzdelávania podporovaných a financovaných Európskou komisiou. 
Fakulta v roku 2015 využila všetky dostupné (limitované) možnosti na realizáciu projektov 
študentských a učiteľských mobilít. Počet zúčastnených študentov a učiteľov oproti roku 2014 
mierne poklesol, a to najmä vzhľadom na zmeny priraďovania mobilít v rámci programu 
Erasmus+ na jednotlivé univerzity a vysoké školy na Slovensku. Pri realizácii zahraničných 
ciest si fakulta zachovala v zásade nezmenenú intenzitu, a to v počte pedagógov, ktorí sa v 
zahraničí zúčastnili na vedeckých konferenciách a rovnako v počte zahraničných pedagógov, 
ktorí v roku 2015 absolvovali vedecko-výskumné, resp. študijné pobyty na fakulte. V roku 
2015 boli na fakulte tiež realizované prednášky a vystúpenia zahraničných predstaviteľov. Z 
hľadiska spolupráce so zahraničnými subjektmi sa fakulta zameriava na spoluprácu najmä s 
partnerskými inštitúciami v ČR, Maďarsku, Poľsku a Ukrajine. Pokračovala spolupráca s 
Taipejskou reprezentačnou kanceláriou v Bratislave. Spolupráca sa sústreďuje na výmenné 
pobyty, účasť na medzinárodných konferenciách, publikačnú činnosť, ako aj na 
spoluorganizovanie a financovanie projektu Ekonomika regiónu východná Ázia, v rámci 
ktorého sú realizované prednášky domácich a zahraničných lektorov. 
 
 
ŠTUDENTSKÉ MOBILITY 
 

V roku 2015 absolvovalo študijný pobyt v zahraničí v rámci študentských mobilít v 
jednotlivých programoch 69 študentov denného  štúdia FMV, t.j. 12,68 % z celkového počtu 
študentov FMV študujúcich na všetkých stupňoch štúdia v dennej forme. V dňoch 23. a 
24. 2. 2015 sa uskutočnil výber študentov FMV EU v Bratislave na zahraničný študijný pobyt 
v rámci programu ERASMUS+ – študentská mobilita pre akademický rok 2015/2016. Do 
výberového konania na študijný pobyt v rámci tohto programu  sa prihlásilo 72 študentov 
fakulty. Výberová komisia, v súlade so zásadami pre výber uchádzačov, nominovala na účasť 
v uvedenom programe 36 študentov a 36 náhradníkov. Zahraničný pobyt v rámci programu 
ERASMUS+ – študentská mobilita  absolvovalo v roku 2015 celkom 46 študentov FMV. Do 
výberového konania na udelenie grantu  na zahraničnú stáž  v rámci programu ERASMUS+ – 
praktické stáže v roku 2015 sa prihlásilo a stáž absolvovalo 20 študentov a absolventov FMV. 
Možno konštatovať, že kým úroveň zapojenia sa študentov do programu ERASMUS+ - 
praktické stáže zostala oproti roku 2014 relatívne nemenná, úroveň zapojenia do programu 
ERASMUS+ - študentská mobilita oproti roku 2014 poklesla, a to z dôvodu zmeny spôsobu 
priraďovania študentských miest na jednotlivé univerzity v SR. V rámci ostatných foriem 
štúdia v zahraničí (prostredníctvom grantov SAIA, CEEPUS, pobyty v rámci bilaterálnej 
spolupráce, resp. ako individuálne pobyty) absolvovali zahraničné študijné pobyty v roku 
2015 celkom traja študenti.   

Na medzinárodných  vedeckých doktorandských konferenciách a študijných pobytoch 
v zahraničí sa zúčastnili: 
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Turecko – Istanbul, medzinárodná vedecká konferencia, 26.-30.1.2015, (Ing. Boris 
Dziura, Ing. Mykhaylo Kunychka) 

Spojené štáty americké – Wiskonsin, Wiskonsinská univerzita, Milwaukee, výskumný 
pobyt v rámci Národného štipendijného programu, 28.2.-1.4.2015, (Ing. Jana 
Drutarovská) 

Rakúsko – Eisenstadt, Medzinárodná vedecká konferencia pre doktorandov a mladých 
výskumníkov v Eisenstadte, 8.5.2015, (Ing. Kristína Baculáková, Ing. Bianka 
Bittmannová, Ing. Marcel Čas, Ing. Jana Drutarovská, Ing. Michal Držka, Ing. Nina 
Galanská, Ing. Dorota Harakaľová, Ing. Natália Hlavová, Ing. Zuzana Krkošková, 
Ing. Michaela Kuchyňková, Ing. Mykhaylo Kunychka, Ing. Juraj Ondriaš) 

Francúzsko – Paríž, medzinárodná vedecká konferencia Social Sciences and Society, 
19.-21.5.2015, (Ing. Jana Drutarovská)  

Francúzsko – Paríž, OECD Paríž, zahraničná stáž, 23.6.-24.12.2015, (Ing. Nina 
Galanská) 

Rakúsko – Viedeň, Wirtschaftsuniversität Wien, študijný pobyt, 23.-26.6.2015, (Ing. 
Kristína Baculáková) 

Maďarsko – Pécs, letná škola na Univerzite v Pécsi, 7.-17.7.2015, (Ing. Boris Dziura) 
Rakúsko – Viedeň, stretnutie s reprezentantmi UNA (Asociácií OSN) a MUN 

(Modelových konferencií OSN) z Rakúska, Maďarska, Slovinska aj Slovenska 
pod názvom „Civil Society and UNA Networking Meeting“, 18.10.2015, (Ing. 
Natália Hlavová, Ing. Zuzana Krkošková, Ing. Peter Valačai) 

Česká republika – Praha, medzinárodná vedecká konferencia Actual economy: Local 
solutions for global challenges (ACE-15+),  10-11.12.2015, (Ing. Boris Dziura) 

        
           
UČITEĽSKÉ A ZAMESTNANECKÉ MOBILITY V RÁMCI PROGRAMU LLP 
ERASMUS 
 

V rámci programu ERASMUS  sa v roku 2015 zúčastnili učiteľskej mobility 6 
pedagógovia: JUDr. Ing. Katarína Brocková, PhD. –  Vysoká škola ekonomická v Prahe, 
Česká republika, doc. PhDr. Ľubomír Čech, PhD. – Slezská univerzita v Opavě, Česká 
republika, doc. Ing. Martin Grešš, PhD. – Fachhochschule Burgenland, Rakúsko, JUDr. 
Klaudia Pyteľová, PhD. – University of Warsaw, Poľsko, Ing. Eva Jančíková, PhD. - ISM 
University of Management and Economics, Litva, Ing. Martin Gran čay, PhD. – Slezská 
univerzita v Opavě, Česká republika, Ing. Katarína Mrkvová, PhD. - Universidad de Huelva, 
Španielsko.  

V rámci bilaterálneho projektu s Islandom sa na učiteľskej mobilite zúčastnilo 5 
učiteľov (doc. Ing. Martin Grešš, PhD., Ing. Martin Grančay, PhD., Ing. Mikuláš 
Černota, PhD., Ing. Eva Jančíková, PhD., PhDr. Daša Adašková, PhD.). 
 
 
ÚČASŤ NA ZAHRANI ČNÝCH PRACOVNÝCH CESTÁCH A 
VEDECKÝCH KONFERENCIÁCH 
 

Zahraničné pracovné cesty v roku 2015 vykonali: 
 
- Dr.h.c. prof. Ing. Ľudmila Lipková, CSc. (Česká republika – Praha, účasť na 

medzinárodnej vedeckej konferencii; Česká republika – Opava, slávnostná inaugurácia 
rektora a dekanov fakúlt Slezskej univerzity v Opave; Turecko – Istanbul, účasť na 
medzinárodnej vedeckej konferencii, Ukrajina – Užhorod, účasť na medzinárodnej 
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vedeckej konferencii; Moldavsko – Kišiňov, účasť na medzinárodnej vedeckej 
konferencii; Čínska ľudová republika – Peking, účasť na medzinárodnej vedeckej 
konferencii; Kórejská republika – Busan, účasť na workshope); 

- prof. JUDr. Stanislav Mráz, CSc. (Turecko – Istanbul, účasť na medzinárodnej vedeckej 
konferencii); 

- doc. PhDr. Ľubomír Čech, CSc. - mim. prof. (Turecko – Alanya, účasť na 
medzinárodnej vedeckej konferencii); 

- Ing. Eva Jančíková, PhD. (Turecko – Istanbul, účasť na medzinárodnej vedeckej 
konferencii; Ukrajina – Užhorod, účasť na medzinárodnej vedeckej konferencii); 

- Ing. Katarína Cséfalvayová, PhD. (Brazília – Rio de Janeiro, účasť na medzinárodnom 
vedeckom seminári; Turecko – Istanbul, účasť na medzinárodnej vedeckej konferencii; 
Chorvátsko – Záhreb, seminár k pripravovanému sympóziu v Chorvátsku; Nemecko – 
Berlín, workshop k projektu Horizont 2020; Francúzsko – Paríž, účasť na programe 
francúzskej vlády PIPA pre mladé talenty; USA – New York, účasť na seminári 
k pripravovanému projektu v spolupráci s Columbia University); 

- Ing. Mikuláš Černota, PhD. (Turecko – Istanbul, účasť na medzinárodnej vedeckej 
konferencii; Nemecko – Berlín, workshop k projektu Horizont 2020;); 

- Ing. Leonid Raneta, PhD. (Turecko – Istanbul, účasť na medzinárodnej vedeckej 
konferencii; Česká republika – Praha, účasť na medzinárodnej vedeckej konferencii ACE 
2015); 

- Ing. Martin Gran čay, PhD. (Francúzsko – Paríž, účasť na medzinárodnej vedeckej 
konferencii ICSSS 2015; Kórejská republika – Busan, účasť na workshope); 

- Doc. Ing. Martin Grešš, PhD. – mim. prof. (Turecko – Istanbul, účasť na medzinárodnej 
vedeckej konferencii; Francúzsko – Paríž, účasť na medzinárodnej vedeckej konferencii 
ICSSS 2015; Kórejská republika – Busan, účasť na workshope); 

- JUDr. Ing. Katarína Brocková, PhD. (Turecko – Istanbul, účasť na medzinárodnej 
vedeckej konferencii); 

- Ing. Ľubica Harakaľová, PhD. (Turecko – Istanbul, účasť na medzinárodnom vedeckom 
seminári; Ukrajina – Užhorod, účasť na medzinárodnej vedeckej konferencii); 

- doc. PhDr. František Škvrnda, CSc. (Česká republika – Praha, účasť na medzinárodnej 
vedeckej konferencii; Česká republika – Praha, účasť na medzinárodnej vedeckej 
konferencii; Česká republika – Praha, účasť na medzinárodnej vedeckej konferencii). 

- PhDr. Lucia Borošová, PhD. (Turecko – Alanya, účasť na medzinárodnej vedeckej 
konferencii); 

- Mgr. Tetyana Zubro, PhD. (Turecko – Istanbul, účasť na medzinárodnej vedeckej 
konferencii) 

- Mgr. Gabriela Pleschová, MSc., PhD. (Nemecko – Berlín, účasť na workshope China-
Europa; Čínska ľudová republika – Peking, účasť na 3rd High-Level Symposium of Think 
Tanks China -CEE); 

- Ing. Samuel Goda, PhD. (Maďarsko – Budapešť, účasť na medzinárodnej vedeckej 
konferencii); 

- Ing. Mykhaylo Kunychka, PhD. (Česká republika – Praha, účasť na medzinárodnej 
vedeckej konferencii). 

 
SPOLUPRÁCA PRI VÝUČBE PREDMETOV V CUDZÍCH JAZYKOCH 
 

Dr.h.c. prof. Ing. Ľudmila Lipková, CSc., doc. Ing. Martin Grešš, PhD., doc. Ing. 
Tomáš Dudáš, PhD., Ing. Katarína Cséfalvayová, PhD., JUDr. Klaudia Pyteľová, PhD., JUDr. 
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Ing. Katarína Brocková, PhD. a PhDr. Rudolf Kucharčík, PhD. sa zúčastňujú na výučbe 
predmetov v cudzích jazykoch na Ekonomickej univerzite v Bratislave v rámci čiastočného 
frankofónneho resp. anglofónneho štúdia a v rámci programov v cudzích jazykoch. 
 
Prehľad výučby predmetov v cudzích jazykoch 
 
MENO VYUČUJÚCEHO NÁZOV PREDMETU JAZYK VÝU ČBY 

Dr.h.c. prof. Ing. Ľudmila Lipková, CSc. Medzinárodné hospodárske vzťahy Francúzsky 
doc. Ing. Martin Grešš, PhD. Medzinárodná ekonómia Anglický 
Ing. Mgr. Katarína Brocková, PhD., 
JUDr. Klaudia Pyteľová, PhD. 

Medzinárodné ekonomické právo Anglický 

doc. Ing. Tomáš Dudáš, PhD. Priame zahraničné investície Anglický 
PhDr. Rudolf Kuchar čík, PhD. Geopolitika Anglický 
Ing. Eva Jančíková, PhD. Medzinárodné obchodné financovanie Anglický 
PhDr. Rudolf Kuchar čík, PhD. Aktívny predaj Francúzsky 
Ing. Katarína Cséfalvayová, PhD. Manažment údajov Francúzsky 
Ing. Katarína Cséfalvayová, PhD. Kognitívna psychológia Francúzsky 
Ing. Katarína Cséfalvayová, PhD. Stratégia rozširovania distribútora Francúzsky 
Ing. Katarína Cséfalvayová, PhD. Komunikácia a reporting obchodnej 

činnosti 
Francúzsky 

Dr.h.c. prof. Ing. Ľudmila Lipková, CSc. Trhy Európskej únie Francúzsky 

 
PREDNÁŠKOVÝ POBYT ZAHRANI ČNÝCH PEDAGÓGOV 
 

V rámci programu Erasmus+ absolvovala prednáškový pobyt na fakulte p. doc. 
Izabela Oleksziewicz, a to v septembri 2015. Viacerých zahraničných prednášajúcich fakulta 
prijala i v rámci prvého ročníka „International week“ – týždňa učiteľských mobilít na EUBA, 
ktorý sa uskutočnil v októbri 2015. 
 
ŠTATISTIKY MOBILÍT 
 
Vyslaní študenti do zahraničia za roky 2011-2015                                   

Druh projektu 
Rok 

2011 2012 2013 2014 2015 

ERASMUS 59 70 68 86 66 

CEEPUS 1 1 1 1 1 

Iné * 48 30 9 6 2 

Celkom 117 101 78 93 69 

 
Vyslaní učitelia do zahraničia za roky 2011-2015  

Druh projektu 
Rok 

2011 2012 2013 2014 2015 

ERASMUS 5 6 5 3 6 
CEEPUS 0 0 0 1 0 
Iné 0 0 1 3 5 

Celkom 5 6 6 7 11 
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Prijatí u čitelia zo zahraničia za roky 2011-2015   

Druh projektu 
Rok 

2011 2012 2013 2014 2015 

ERASMUS 3 1 1 0 1 

CEEPUS 0 0 0 0 0 

Iné 1 0 1 1 0 

Celkom 4 1 2 1 1 
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6  ORGANIZAČNÝ  A  PERSONÁLNY  ROZVOJ FAKULTY, ROZPO ČET 
A MATERIÁLNO-TECHNICKÉ ZABEZPE ČENIE FAKULTY 
 
Organizačný a personálny rozvoj  
 
         Fakulta medzinárodných vzťahov  Ekonomickej  univerzity  v  Bratislave  v  roku  2015   
pozostávala zo  štyroch organizačných útvarov, v rámci ktorých pôsobili zamestnanci podľa 
týchto kategórií /fyzický stav k 31.12.2015/: 
 
 KATEGÓRIA   ZAMESTNANCOV 

     Z toho     
Číslo 
útvaru 

Názov pracoviska P D OA A Spolu DrSc. CSc., 
PhD. 

THP VVP Spolu 

105001 Dekanát         5 2 7 
105002 KMEVaHD 2* 2**  12  16  16    
105003 KMPV 1 3 6  10 1 9 1  1 
105004 KMP 1 - 4  5 - 5    
Spolu  4 5 22  31 1 30 6 2 8 
* z toho 1 zamestnanec  na pozícii „mimoriadny profesor“. 
** z toho 1 zamestnanec s titulom „profesor“ 
 
Graf č. 1 

 
 
 
Podiel profesorov (z toho jeden mimoriadny profesor) na celkovom počte učiteľov 
predstavoval 12,9 % a podiel docentov 16,3%. Pedagogický proces zabezpečovalo aj 22 
odborných asistentov s PhD., čo predstavuje 71% -ný podiel z učiteľov na FMV. V roku  
2015 zabezpečovalo pedagogický proces aj  17 doktorandov na denne forme štúdia 
a v priebehu roka 2015 bolo udelených 10 akademických titulov „philosophiae doctor“ ( 2 na 
dennej forme štúdia a 8 na externej forme štúdia).  
  
V priebehu roka 2015 bolo na Fakulte medzinárodných vzťahov vypísaných niekoľko 
výberových konaní: 
 

Dátum Funkčné miesto Počet Z toho: uzatvorená PZ 
   KMEVaHD KMPV KMP  

9.2.2015 OA 1 - 1 - 1 
11.3.2015 VK KMP 1 1 - 1 1 

4
5

22

8

Kvalifikačná štruktúra zamestnancov FMV

profesor

docent

OA

THP
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29.6.2015 D 2 - 2 - 1 

29.6.2015 OA 9 6 2 1 5 

29.6.2015 VK KMPV 1 - 1 - 0 
24.8.2015 OA 3 3 - - 3 

12.10.2015 OA 1 - 1 - 1 
 

Na základe výsledkov výberových konaní bola opätovne uzatvorená pracovná zmluva 
s 6   zamestnancami / 1 na funkčné miesto „docent“, 5  na funkčné miesto „odborný asistent“/. 
Nová pracovná zmluva bola uzatvorená s 5 pedagogickými zamestnancami na základe 
výsledkov výberového konania.  

V priebehu roka 2015 boli uzatvorené dve pracovné zmluvy bez výberového konania 
na skrátený úväzok a dobu určitú a 2 pracovné zmluvy s nepedagogickými pracovníkmi.  

Pracovný pomer v roku 2015 ukončili z dôvodu skončenia pracovného pomeru na 
dobu určitú 3 zamestnanci a na základe dohody o skončení pracovného  pomeru 2 
zamestnanci. Dvaja zamestnanci podali výpoveď.  
        
Vývoj počtu učiteľov a ich kvalifikačná štruktúra za roky 2010 - 2015             
                                                                                                         

 
Rok 
 

Kategória učiteľov 

prof. 
mim. 
prof. doc. OA 

OA s CSc. 
resp. PhD. 

OA bez CSc. 
resp. PhD. Spolu 

2010 4 1 6 24 22 2 35 

2011 1 1 6 24 22 2 35 

2012 5 1 11 19 19 0 36 

2013 4 2 7 17 17 0 30 

2014 3 2 6 19 18 0 30 

2015 3 1 5 22 22 0 31 
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Vývoj počtu učiteľov a ich kvalifikačná štruktúra za roky 2010 - 2015              
                                                                                                                 

 
Rok 
 

Kategória učiteľov 

prof. 
mim. 
prof. doc. OA A Lektor Spolu 

2010 4 1 6 23,5 0 0 34,5 

2011 3 1 6 24,5 0 0 34,5 

2012 4,5 1 10,5 18,5 0 0 34,5 

2013 3,2 2 6,81 16,27 0 0 28,28 

2014 2,9 2 5,81 18,6 0 0 29,3 

2015 2,93 1 4,81 20,87 0 0 29,61 

Poznámka: Prepočítaný fyzický stav 
 
 

 

 

 
 

       

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         

         Veková štruktúra učiteľov na Fakulte medzinárodných vzťahov k 31.12.2015 
Vek do 25 r.  25 – 34 r. 35 – 44 r. 45 – 54 r. 55 – 64 r. nad 65 r. Spolu 
Počet 1 9 11 2 4 4 31 
% podiel 3,2  29 35,5 6,5 12,9 12,9 100 
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Rozpočet Fakulty medzinárodných vzťahov 
 
          Na finančné zabezpečenie hlavnej činnosti si FMV EU v Bratislave vytvára vlastný 
rozpočet a to v súlade so schváleným celouniverzitným návrhom rozpisu rozpočtu  na rok 
2015 Akademickým senátom EU v Bratislave dňa 9.4.2015 a Správnou radou EU v Bratislave 
dňa 13. 4. 2015. 
 
          Na základe ustanovenia § 89 ods. 2 zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách 
a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov MŠ SR poskytuje 
verejnej vysokej škole formou dotačnej zmluvy  štyri základné druhy dotácií : 
 

- dotácia na uskutočňovanie akreditovaných študijných programov, 
- dotácia na výskumnú, vývojovú činnosť, 
- dotácia na rozvoj vysokej školy, 
- dotácia na sociálnu podporu študentov 

 
Verejná vysoká škola dostáva dotácie formou bežného a kapitálového transferu. 
 
          Dotácie zo štátneho rozpočtu na bežné výdavky verejným vysokým školám sa 
poskytujú formou bežných transferov (podpoložka 641 008 ekonomickej klasifikácie 
rozpočtu). V súlade s ustanoveniami dotačnej zmluvy platí zásada, podľa ktorej výdavky na 
platy a k tomu zodpovedajúce poistné nesmú presiahnuť 80 % bežných výdavkov pridelených 
v roku 2015. 
        Dotácie zo štátneho rozpočtu na kapitálové výdavky verejným vysokým školám sa 
poskytujú formou kapitálových transferov (podpoložka 721 003 ekonomickej klasifikácie 
rozpočtu). 
Tabuľka – Finančné prostriedky pridelené FMV na bežné výdavky v r. 2015 
 Bežné výdavky (600)   
Program 077 Vysokoškolské vzdelávanie a veda, sociálna 

podpora študentov VŠ 
682 718,- € 

Podprogram 077 11  Poskytovanie vysokoškolského vzdelávania a prevádzky 
VŠ 

 

3,2

29

35,5

6,5

12,9

12,9

Veková štruktúra učiteľov na FMV - percentuálne vyjadrenie

do 25 r.

25 - 34 r.

35 - 44 r.

45 - 54 r.

55 - 64 r.

nad 65 r.
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 - mzdy a platy (610) 491 000,- € 
- tovary a služby (630) 10 000,- € 

Podprogram 077 12 Vysokoškolská veda a technika   
Prvok 077 12 01 Prevádzka a rozvoj infraštruktúry pre výskum a vývoj 87 362,- € 

 Tovary a služby (630) – projekty mladých vedeckých 
pracovníkov 

0,- € 

 Tovary a služby (630) – zahraničné pracovné cesty 455,- € 

 Bežné transfery (640) – štipendiá doktorandov 86 907,- € 
Prvok 077 12 02  Úlohy základného výskumu na VŠ iniciované riešiteľmi 

projektov VEGA 
2 844,- € 

Prvok 077 12 05  Úlohy vedy a výskumu na VŠ pre rozvoj školstva – KEGA 
projekty 

4 912,-€ 

Podprogram 077 15 Štipendiá 94 356,- € 
 - sociálne štipendiá 74 356,- € 

 - motivačné štipendiá 20 000,- € 
 
Fakulta medzinárodných vzťahov Ekonomickej univerzity v Bratislave nemala pridelené 
v roku 2015 žiadne finančné prostriedky na kapitálové výdavky (700).  
 
Vzhľadom k tomu, že dotačné zdroje nepostačovali na pokrytie potrieb fakulty na 
zabezpečenie svojej činnosti, časť výdavkov pokryla z mimodotačných prostriedkov.  
 
 
Materiálno-technické zabezpečenie Fakulty medzinárodných vzťahov 
 
Fakulta medzinárodných vzťahov Ekonomickej univerzity v Bratislave má  pre potreby 
riadiacej, organizačnej, pedagogickej aj vedecko-výskumnej činnosti k dispozícii 57 ks 
počítačov v celkovej hodnote 36 073,32 €, 55 ks tlačiarní v celkovej hodnote 10 773,50 €,  13 
ks notebookov v celkovej hodnote 10 615,18 €,  12 ks príručných DTP v celkovej hodnote 
8 206,79 €, 2 ks zabudovateľných DTP v učebniach s elektrickým plátnom v  celkovej 
hodnote 2376,78,  2 ks scannerov v hodnote 286,89 € a 6 kopírovacích strojov v hodnote 23 
587,78 €.  
 
 
V priebehu roka 2015 Fakulta medzinárodných vzťahov EU v Bratislave podala návrh na 
vyradenie morálne zastaraného, technicky opotrebovaného, nefunkčného dlhodobého 
a krátkodobého majetku v celkovej hodnote 3 145,80 €. Išlo o 3 ks počítačov (počítačových 
zostáv), 1 ks notebook,  1 ks scanner a tiež opotrebovaného nábytku. Na základe rozhodnutia 
vyraďovacej komisie bol tento majetok z dôvodu morálneho, technického opotrebovania, 
nehospodárnosti prevádzkovania, nefunkčnosti, či nerentabilnosti ďalších opráv vyradený. 
 
 
Stav technického vybavenia Fakulty medzinárodných vzťahov Ekonomickej univerzity 
v Bratislave k 31.12.2015 je uvedený v nasledovnej tabuľke: 
 

Útvar PC Tlačiarne Z toho 
multifunkčné 

notebook datavideoprojektor scanner kopírovací 
stroj 

Dekanát 18 16 4 3 2 1 3 
KMEVaHD 20 20 0 3 6 1 1 
KMPV 15 15 0 5 3 0 1 
KMP 4 4 0 2 1 0 1 
Spolu 57 55 4 13 12 2 6 
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V dôsledku rýchleho zastarania  informačnej techniky sa fakulta každoročne snaží o jej 
modernizáciu a obnovenie, v závislosti od výšky jej disponibilných finančných prostriedkov. 
V roku 2015 FMV obstarala z dotačných prostriedkov dva DTP v hodnote 1066,80 €, dva 
zabudovateľné DTP s výsuvným plátnom do dvoch učební v hodnote 2736,78 € a dva 
notebooky v hodnote 933,80 €.  
 
V závislosti od roku obstarania je stav technického vybavenia nasledovný: 
 

Typ nové 1 - 2 ročné 3 - 4 ročné 5 - 6 ročné 7 a viac Spolu 
PC 0 28 0 6 23 57 
Tlačiarne 0 14 0 17 24 55 
NTB 2 6 0 2 3 13 
DTP 2 2 4 0 4 12 
 
Grafy: Percentuálne vyjadrenie zastaranosti technického vybavenia: 
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7 SYSTÉM KVALITY 
 

Systém kvality Fakulty medzinárodných vzťahov je založený na Systéme kvality 
Ekonomickej univerzity v Bratislave. Jeho hlavnými dokumentmi sú Interná smernica 
č. 2/2011 Monitorovanie a hodnotenie kvality na EU v Bratislave zo dňa 31. 3. 2011, Interný 
manuál zabezpečovania a zdokonaľovania kvality na EU v Bratislave, Pravidlá na priebežné 
zisťovanie a vyhodnocovanie úrovne kvality nadobúdania vedomostí a rozvoja zručností na 
EU v Bratislave a Štatút Rady kvality EU v Bratislave. Zástupcom FMV v Rade kvality EU 
v Bratislave je prodekan zmocnenec pre kvalitu, Ing. Martin Grančay, PhD. Členmi fakultnej 
rady kvality sú prodekan zmocnenec pre kvalitu, jeden zástupca z každej katedry a zástupca 
Študentského parlamentu FMV. K 31. 12. 2015 boli členmi fakultnej rady kvality Ing. Martin 
Grančay, PhD., PhDr. Rudolf Kucharčík, PhD., Ing. Leonid Raneta, PhD., JUDr. Klaudia 
Pyteľová, PhD. a zástupca Študentského parlamentu FMV. 

 
Hlavnou súčasťou systému kvality je zabezpečovanie pravidelného hodnotenia 

študijných programov a predmetov vyučovaných na fakulte. Hodnotenie sa vykonáva 
minimálne raz za dva roky pre každý študijný program a predmet. Hodnotia sa indikátory ako: 

� obsahové zameranie predmetu, jeho zaradenie do študijného plánu,  
� forma a rozsah výučby,  
� význam predmetu pre naplnenie profilu absolventa,  
� kvalita, aktuálnosť a dostupnosť študijnej literatúry, 
� prepojenie predmetu s výskumom 

V  akademickom roku 2014/2015 boli hodnotené študijný program I. stupňa štúdia 
medzinárodné ekonomické vzťahy, študijný program II. stupňa štúdia hospodárska 
diplomacia a 43 predmetov na všetkých stupňoch štúdia, vrátane predmetov vyučovaných 
v cudzích jazykoch. Výsledky hodnotenia boli prerokované na zasadnutiach katedier, 
vedením FMV a kolégiom dekanky FMV a boli navrhnuté príslušné opatrenia na odstránenie 
nedostatkov. Súčasťou hodnotení predmetov sú aj hospitácie pedagogickej činnosti. 
V akademickom roku 2014/2015 sa uskutočnilo 43 hospitácií u 25 pedagógov FMV. 

 
Záverečnú správu o výsledkoch hodnotení predmetov a hospitácií na FMV 

v akademickom roku 2014/2015 predstavuje Sumárna správa o výsledkoch hodnotenia a 
monitorovania kvality za akademický rok 2014/2015, schválená vedením FMV 16.6.2015 
a kolégiom dekanky 2. 7. 2015 a prerokovaná akademickou obcou FMV. Správa je dostupná 
na internetovej stránke fakulty a sú v nej uvedené najvýznamnejšie zistené pozitíva 
a negatíva, ako aj navrhované opatrenia. Zistené pozitíva zahŕňajú:  

• vysokú úroveň odbornej a jazykovej pripravenosti vyučujúcich,  
• dobrú jazykovú vybavenosť študentov,  
• využívanie moderných technológií a didaktických metód vo výučbe,  
• vhodné prepájanie teórie s praxou a adekvátnu prípravu väčšiny študentov na 

vyučovanie.  
Spomedzi negatív možno spomenúť pasivitu niektorých študentov a horšiu technickú 
vybavenosť niektorých učební. 

 
Do systému kvality sú zapojení aj študenti FMV, a to prostredníctvom ankety v rámci 

akademického informačného systému AIS. Správa ankety spadá pod Centrum na 
zabezpečenie a podporu kvality EU v Bratislave. Po ukončení výučby majú študenti možnosť 
anonymne sa vyjadriť ku kvalite každého predmetu absolvovaného v uplynulom semestri a ku 
kvalite každého pedagóga. V akademickom roku 2014/2015 počet odpovedí študentov 
dosiahol 78. Z výsledkov ankety všeobecne vyplýva, že študenti sú spokojní s kvalitou 
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výučby na fakulte. Prípadné negatívne hodnotenia pedagógov rieši dekanka fakulty osobnými 
pohovormi. Do obdobnej ankety, v ktorej pedagógovia vyjadrujú svoj názor na skupiny 
študentov, sa tento akademický rok pedagógovia nezapojili. Opatrenia na zvýšenie počtu 
respondentov v oboch anketách sa v súčasnosti pripravujú na celouniverzitnej úrovni. 

 
V súlade s celouniverzitnými postupmi hodnotila FMV v akademickom roku 

2014/2015 aj úroveň kvality nadobúdania vedomostí a rozvoja zručností študentov. 
Hodnotenie prebiehalo prostredníctvom uskutočňovania vstupných a výstupných testov 
z vybraných predmetov s cieľom porovnať stav pred absolvovaním a po absolvovaní 
vzdelávacích činností. Vyhodnotenie vstupných a výstupných testov na predmetoch ukázalo, 
že u všetkých z nich prišlo počas semestra k nárastu bodového počtu, a teda k výraznému 
nadobudnutiu vedomostí počas výučby. Spomedzi opatrení, ktoré by mohli ďalej zvyšovať 
mieru nadobúdania vedomostí a rozvoja zručností na fakulte, bolo odporučené častejšie 
písanie priebežných písomných testov pre dosiahnutie systematickejšej prípravy a zlepšenie 
stupňa osvojenia látky študentmi, stimulovanie schopnosti kritického myslenia študentov 
prostredníctvom diskusií na aktuálne ekonomické, politické a právne témy, a vhodné 
kombinovanie prednášok a cvičení pri jednotlivých predmetoch z hľadiska ich formy i 
obsahu. 

Hodnotiť kvalitu nadobúdania vedomostí a rozvoja študentov doktorandského štúdia 
možno prostredníctvom ich publikačnej činnosti. V roku 2015 publikovali doktorandi 
a čerství absolventi doktorandského štúdia opätovne aj články v impaktovaných časopisoch 
(napríklad v databáze Scopus), čo svedčí o ich kvalitnej príprave, úrovni štúdia a výskumu 
v relevantných oblastiach. 
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8. PODPORA ŠTUDENTOV (štipendiá a voľnočasové aktivity) 
 
 
Sociálna podpora študentov vysokých škôl      
 
         Dotácia na sociálnu podporu študentov sa poskytuje podľa § 89 ods. 7 zákona. Sociálna 
podpora je realizovaná priamou a nepriamou formou. 
  
Nepriama forma  : 
 
- stravovanie a ubytovanie podľa možností s poskytnutím príspevku na    náklady spojené so  
  stravovaním a ubytovaním 
- finančná a organizačná podpora športových, kultúrnych činností a pastoračných centier. 
 
           A/ Sociálne štipendium  
 

Priznávanie sociálneho štipendia študentom Fakulty medzinárodných vzťahov 
Ekonomickej univerzity v Bratislave sa riadi zákonom č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách 
v znení neskorších predpisov, vyhláškou MŠ SR č. 102/2006 Z. z. o priznávaní sociálneho 
štipendia študentom vysokých škôl v znení neskorších predpisov a Štipendijným poriadkom 
EU v Bratislave (účinným od 1. 1. 2012) v znení Dodatku č. 1 (účinným od 1. 6. 2013) 
a Dodatku č. 2 (účinným od 22. 4. 2014).  

Pri priznávaní sociálnych štipendií sa postupuje aj podľa súvisiacich zákonov ako sú 
napríklad:  

–  zákon č. 71/1967 Zb. o správnom konaní v znení neskorších predpisov, 
–  zákon č. 595/2003 Z. z. o dani z príjmov v znení neskorších predpisov, 
– zákon č. 601/2013 Z. z. o životnom minime, 
– zákon č. 417/2013 Z. z. o pomoci v hmotnej núdzi v znení neskorších predpisov, 
– zákon č. 600/2003 Z. z. o prídavku na dieťa v znení neskorších predpisov, 
– zákon č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 

Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov. 
 
V prvom polroku 2015 dostávalo sociálne štipendium 48 študentov, z toho 44 od 

predchádzajúceho kalendárneho roka a zvyšní 4 postupne od januára 2015. V druhom polroku 
2015 (od nového akademického roka)  bolo podaných 48 žiadostí o priznanie sociálneho 
štipendia. Z toho bolo 33 študentom sociálne štipendium priznané, 14 študentom nebolo 
sociálne štipendium udelené a 1 žiadosť bola späť vzatá.  

Zamietnutých 14 žiadostí o poskytnutie sociálneho štipendia bolo z dôvodu nesplnenia 
zákonom stanovených kritérií.  

Celkovo bola v roku 2015 vyplatená suma 70 890,00 eur, z toho v prvom polroku 
2015 to bola suma 48 250 eur a v druhom polroku 2015 suma 22 640 eur.  

Pri posudzovaní žiadostí o sociálne štipendium sa na FMV EU uplatňuje systém 
osobných konzultácií, mailovej a telefonickej komunikácie a spracovania požadovaných 
dokladov na základe individuálnych sociálnych pomerov študenta.   

 

Sumy priznaných štipendií v roku 2015 
Január 7 265,00 eur 
Február 6 970,00 eur 
Marec 8 940,00 eur 
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Apríl 8 740,00 eur 
Máj 8 495,00 eur 
Jún 7 840,00 eur 
Júl 730,00 eur 
August 550,00 eur 
September 0,00 eur 
Október 3 430,00 eur 
November 12 345,00 eur 
December 5 585,00 eur 
Spolu 70 890,00 eur 

 
 

           B/ Motivačné štipendium          
 

Fakulte medzinárodných vzťahov Ekonomickej univerzity v Bratislave boli v roku 
2015 pridelené finančné prostriedky na motivačné štipendiá vo výške 20 000,- €. Fakulta pri 
ich priznávaní postupovala v zmysle Pravidiel pre priznávanie motivačného štipendia 
študentom EU. Celkový počet odmenených študentov, ktorým sa priznalo motivačné 
štipendium predstavovalo najviac 10% študentov zapísaných na prvom a druhom stupni 
štúdia. Na FMV to predstavovalo maximálne 54 študentov.  

 
V mesiaci jún a august bolo vyplatené motivačné štipendium za vynikajúce študijné 

výsledky študentom, ktorí ukončili inžinierske, resp. bakalárske štúdium s vyznamenaním.  
 

Priemer Štipendium v € Počet študentov z toho: 
    I.st.              II.st. 

1 150 6 5 1 

1,1 125 11 3 8 

1,2 100 9 5 4 

Spolu 3 175 26 13 13 

 
Návrh na vyplatenie motivačného štúdia za dosiahnutý študijný priemer Fakulta 

odsúhlasila na svojom zasadnutí vedenia podľa výšky priemeru nasledovne: 
 
Rozpätie váž. štud. priemeru Štipendium v € Počet 

študentov 
z toho: 
    I.st.              II.st. 

1 1025 1 1  

1,01 – 1,09 800 1 1  

1,10 – 1,15 700 4 2 2 

1,20 – 1,29 600 11 10 1 

1,30 – 1,39 500 10 9 1 

Spolu 16 225 27 23 4 

 
Štipendium za dosiahnutie vynikajúceho výsledku v športovej činnosti a za úspešnú 
reprezentáciu FMV EU v Bratislave v pozícii hráčky volejbalového oddielu Slávia EU 
v Bratislave a získanie titulu majstra SR bolo udelené študentke 1. stupňa vo výške 600,- eur. 
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V rámci štipendijného fondu mala FMV k dispozícii v roku 2015 na prerozdelenie 2040,- eur 
(z toho zostatok z r. 2014 vo výške 60 eur). Tieto prostriedky sa použili na vyplatenie 
motivačnej odmeny pre študentov, ktorí sa zapojili do súťaže „ŠVOČ“ a získali 1. až 3 
miesto, pre študentov angažovaných v študentskom parlamente (900,- €) a za športovú 
činnosť (50,-€).   
    
Za ŠVOČ v akad. roku 2014/2015 boli odmenení:  
 
1. miesto – Bc. Ľudmila Magdolenová  – 140,- eur 
Názov práce: Vývoj príjmovej nerovnosti na Slovensku po roku 1989 – vedúci práce doc. Ing. T.  Dudáš, PhD. 

2. miesto – Kristína Köszeghyová – 100,- eur 
Názov práce: Zahraničný obchod Japonska– vedúci práce Ing. M. Čas 

3. miesto – Martin Polášek – 70,- eur 
Názov práce: Integrácia Slovinska, Rumunska, Bulharska a Chorvátska do Európskej únie – vedúci práce doc. 
PhDr. Ľ. Čech, PhD. 

 
 
           C/ UBYTOVANIE ŠTUDENTOV          
 

Prideľovanie ubytovacích miest sa na Fakulte medzinárodných vzťahov riadi 2 
základnými dokumentmi prijatými Ubytovacou komisiou Ekonomickej univerzity v 
Bratislave: 

1. Zásady prideľovania ubytovania v Študentských domovoch v Bratislave: 

http://spfmv.sk/doc/Postup_pravidla_krit%C3%A9ria_pridelovania_ubytovania_2015.

pdf 

2. Harmonogram ubytovania v ak. roku 2015/2016: 

http://spfmv.sk/doc/HARMONOGRAM_%20ubytovania%202015-2016.pdf 

Fakulte medzinárodných vzťahov bolo z celkového počtu 2056 ubytovacích miest 
pridelených 168 ubytovacích miest. Toto rozdelenie sa uskutočňuje pomerne na  základe 
počtu študentov zapísaných na štúdium na jednotlivých fakultách EU v BA 
v predchádzajúcom ak. roku bez študentov s trvalým bydliskom v Bratislave a študentov, 
ktorých vzdialenosť miesta bydliska na univerzitu nedosahovala 90 kilometrov.  
 
Tabuľka č. 1: Počet ubytovacích miest podľa jednotlivých študentských domovov 
Študentský domov počet miest 

Dolnozemská cesta 15 

Starohájska 4 22 

Starohájska 8 8 

Vlčie Hrdlo 33 

Ekonóm 31 

Prokopa Veľkého 19 

Hroboňova 40 

Incheba 0 

  168 
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Tabuľka č. 2: Štatistika ubytovania podľa jednotlivých ročníkov 

Ročník 
P. 

prijatých 
žiadostí 

ZŤP/ 
zahr.  

P. 
pridelených 

miest 

P. 
odmietnutých 

miest 

Prijaté 
odvolania 

Vyhovené 
odvolania 

Celkovo 
bez ZŤP Celkovo Úspešnosť 

1. ročník 44 
5 

32 0 12 3 
35 

40 80% 

2. ročník 49 
4 

21 2 18 7 
28 

32 57% 

3. ročník 47 
1 

22 2 14 11 
33 

34 70% 

4. ročník 38 
13 

29 9 7 5 
34 

47 89% 

5. ročník 49 
2 

18 1 8 3 
21 

23 43% 

  227 
25 

122 14 59 29 
151 

176 66,5% 

 

 
VOĽNOČASOVÉ AKTIVITY  ORGANIZOVANÉ  PRE ŠTUDENTOV 
 

V roku 2015 pokračovala Fakulta medzinárodných vzťahov v intenzívnom 
organizovaní extrakurikulárnych aktivít pre študentov. 

12. 4. 2015 sa viac ako 15 absolventov a  študentov fakulty zúčastnilo tradičného behu 
Devín-Bratislava. 

V priebehu letných mesiacov mohli študenti a zamestnanci fakulty posielať svoje 
fotografie v tričku alebo mikine Fakulty medzinárodných vzťahov, a tieto boli následne 
zverejnené na facebookovej stránke fakulty. Aktivita zaznamenala veľký úspech, posilnila 
značku FMV a viedla k zvýšeniu študentského pocitu príslušnosti ku fakulte. 

Po úspechu z roku 2014 sa aj v roku 2015 pokračovalo v organizovaní strategických 
hier pre študentov. V rámci projektu „Interaktívna diplomacia: Politicko-ekonomické 
simulácie“ podporeného Nadáciou Tatra Banky sa uskutočnili 2 podujatia, pri ktorých 
študenti Fakulty medzinárodných vzťahov prostredníctvom hrania strategických hier 
nadobúdali a zdokonaľovali svoje diplomatické a komunikačné schopnosti, strategické 
myslenie a taktické plánovanie. Zmyslom hier bolo stmeliť študentský kolektív, ukázať 
študentom aj inú ako kurikulárnu stránku fakulty a v neposlednom rade precvičiť schopnosti 
strategického myslenia. Víťazné tímy navštívili Kanceláriu Národnej rady Slovenskej 
republiky. 

5. 11. 2015 zorganizoval Študentský parlament FMV s podporou vedenia fakulty 
druhý ročník vedomostno-zábavnej súťaže QUEEZ FMV, kde študentské kolektívy 
odpovedali na vedecké aj zábavné otázky z rôznych oblastí medzinárodných vzťahov.  

8. 12. 2015 pripravilo vedenie, pedagógovia, doktorandi a členovia Študentského 
parlamentu FMV pre študentov vianočné pohostenie v rámci druhého ročníka akcie FMV má 
Vianoce s charitatívnym cieľom zbierky financií pre deti v Keni. 

17. a 18. novembra sa traja študenti Fakulty medzinárodných vzťahov zúčastnili tzv. 
Shadowing programme v OSN vo Viedni, v rámci ktorého ich prvý deň čakala prehliadka 
priestorov OSN vo Viedni a druhý, kľúčový deň im bolo umožnené pozorovať prácu 
vybraného zamestnanca OSN. 

20. 4. 2015 zorganizoval Študentský parlament súťaž „Mystery Hunt“, ktorá 
otestovala vedomostné aj športové schopnosti študentov. Poradie víťazov bolo nasledovné:  1. 
Roland Dargaj , Marek Baňkos, 2. Katarína Peťková, Renáta Smolková, 3. Pavol Kucharovič 
, Michal Marečín 

 V priebehu celého roka uskutočňoval fakultný „Club Diplomatique Touristique“ 
výlety do prírody pre študentov, zamestnancov a priateľov FMV. 28.2. 2015 sa uskutočnil 
výstup na Pajštún, 28.3. 2015 výstup na Vysokú, 11. 4. 2015 výstup na Vápennú. 1.10.2015 
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sa uskutočnila túra na z Koliby na Spariská. Poslednou akciou uskutočnenou v roku 2015 bol 
výstup na Devínsku Kobylu 8. 11. 2015. 

Vzhľadom na úspech jednotlivých aktivít očakávame, že v roku 2016 sa v ich 
organizovaní bude pokračovať. 

 

VOĽNOČASOVÉ AKTIVITY  ORGANIZOVANÉ  PRE VEREJNOSŤ 
 

25. 9. 2015 zastupovala Fakulta medzinárodných vzťahov Ekonomickú univerzitu na 
Noci výskumníkov 2015. Cieľom akcie bolo priblížiť verejnosti, predovšetkým deťom, 
ekonómiu a medzinárodné vzťahy hravou formou. Od 6. 7. 2015 do 17. 7. 2015 sa konal tretí 
ročník Detskej ekonomickej univerzity, na ktorej prednášali aj zástupcovia fakulty. 


